

Una propuesta soviética para poner fin a la guerra griega es rechazada por Inglaterra y Norteamérica, que no quieren obrar a espaldas del Gobierno de Grecia Según declaración de Evatt, la negativa de Albania ha impedido el arreglo de la disputa

LONDRES, 20.—Según ha anunciado la Agencia Tass desde Moscú, los Estados Unidos y Gran Bretaña están estudiando las proposiciones griegas para poner fin a la guerra en Grecia. Dice la mencionada agencia que Gromyko hizo saber el 26 de abril en Nueva York a Acheson y Mac Neil las condiciones para poner fin a la guerra, entre las que figuran la retirada de las tropas angloamericanas. Señala la Tass que es innecesario desmentir los informes en sentido de que la cuestión griega figurará entre los temas a tratar en la reunión de la Junta de ministros de Relaciones Exteriores, que se celebrará el lunes próximo en París.

Informa luego que Gromyko formuló las proposiciones extraordinariamente discutidas el asunto. En aquellas discusiones se trató sobre la forma de resolver la situación en Grecia y la terminación de la guerra civil.

Dice luego la Agencia Tass que Gromyko propuso lo siguiente para resolver el problema de Grecia:

- 1.—Llamamiento a las partes beligerantes hecho por las potencias representativas para que pongan fin a las operaciones militares.
- 2.—Declaración de una amnistía general, y
- 3.—Celebración de elecciones parlamentarias libres, de forma que el organismo supremo griego encargado de dirigir las elecciones en Grecia incluya representantes de los círculos democráticos griegos, encabezados por el Movimiento de Liberación Popular en Grecia.—(Efe.)

DECLARACION DE EVATT

LAKE SUCCESS, 20.—El presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Herbert Evatt, ha revelado, antes de salir con dirección a Londres, que la negativa dada por Albania a las condiciones especiales para los comisionados ha impedido el arreglo de la disputa entre Grecia y los tres países fronterizos: Bulgaria, Yugoslavia y Albania.

Evatt hizo pública la declaración oficial señalando que el anteproyecto del acuerdo había sido formulado en París en otoño pasado. La aceptación de dicho anteproyecto estaba sujeta solamente al reconocimiento de los hechos por parte de los Gobiernos de Albania y Grecia de las fronteras existentes entre ambos países.

Evatt añadió que Grecia se opuso al acuerdo en París, pero que diez días más tarde lo aceptó en principio. Se informó que Albania insistía en que Grecia renunciara oficialmente a las reclamaciones sobre la región del Epiro.

La declaración agrega: «Pero el Gobierno griego albanés todavía no ha contestado a la nueva fórmula, aunque el representante de Albania insistió en que su Gobierno no ha rechazado el anteproyecto emmendado. Mi opinión era que las respuestas de Bulgaria y Yugoslavia serían favorables si Albania aceptaba el nuevo anteproyecto».

Evatt señaló que puesto que la Asamblea General se encontraba de vacaciones, los conciliadores nombrados en París no pueden trabajar.

Terminó diciendo: «Creo que el Gobierno de Albania ha tenido tiempo suficiente para aceptar o rechazar la nueva fórmula. Esta debía ser satisfactoria y debía ser aceptada en principio».—(Efe.)

INGLATERRA RECHAZA LA PROPOSTA

LONDRES, 20.—El Foreign Office anunció hoy que el Gobierno británico rechaza la propuesta soviética para poner fin a la guerra griega.

anuncia que el ministro de Estado británico, Héctor Mac Neil, declaró al ministro adjunto de Asuntos Exteriores de la URSS, Andrei Gromyko, que no podían celebrarse a espaldas del Gobierno de Grecia negociaciones sobre una materia de vital interés doméstico de ese país.

Tal ha sido —dijo el portavoz oficial a los periodistas— la contestación británica, hecha en la segunda de dos recientes entrevistas, a una propuesta soviética de conversaciones tripartitas rusoangloamericanas para poner fin a la guerra civil griega.

«La Agencia Tass —prosigue diciendo el portavoz— publicó ciertas proposiciones basadas en el ofrecimiento de paz de los rebeldes de 20 de abril. No se han hecho nuevas proposiciones. El Gobierno británico ansía la terminación cuanto antes de las hostilidades en Grecia; pero, como hizo resaltar Mac Neil ante Gromyko, tales hostilidades cesarían pronto si los vecinos septentrionales de Grecia dejasen de dar ayuda y hospitalidad a los rebeldes. La existencia de esa ayuda ha quedado ampliamente demostrada por los sucesivos informes de la Comisión especial de la ONU en los Balcanes.

Mac Neil señaló también a Gromyko que el Gobierno británico no quiere arrogarse facultades que corresponden por completo al Gobierno helénico, y que supone que ese mismo ha de ser el criterio de los Gobiernos norteamericano y soviético. También señaló que, sin que Gran Bretaña dar una nota discordante, no puede menos de hacer

constar que a los representantes de los rebeldes no cabe en modo alguno considerarlos como un Gobierno; que, de acuerdo con el indudable deseo de siempre de los tres Gobiernos —ruso, norteamericano y británico—, ha de cuidarse celosamente de que no interfieran lo que con toda propiedad corresponde al Gobierno helénico, y, por último, que los tres Gobiernos no querían, de seguro, interferir ciertas funciones que en relación con la situación griega han asumido las Naciones Unidas. Afirmó, por tanto, Mac Neil, que antes de darse paso alguno tendría que ser consultado el Gobierno helénico.

Mac Neil prometió dar cuenta de la propuesta de Gromyko al secretario del Foreign Office, y no se convino ninguna entrevista ulterior sobre la materia.

Explicó el portavoz que recientemente se celebraron en Nueva York tres conversaciones acerca de Grecia con el propósito de aclarar las sugerencias soviéticas, pero que no ha habido negociaciones.

«La primera —dijo— fue el 26 de abril, en una cena dada por el secretario general de la ONU, Trygve Lie. Sólo de pasada se nombró en ella a Grecia. La actitud soviética al respecto no se definió hasta las otras dos conversaciones, los días 5 y 14 de mayo».

Por último manifestó el portavoz que el embajador helénico en Lon-

dres ha sido informado esta mañana por el Foreign Office de las conversaciones de Nueva York.—(Efe.)

Y NORTEAMERICA, TAMBIEN

WASHINGTON, 20.—El Departamento de Estado ha rechazado la propuesta soviética de resolver unilateralmente la cesación de la guerra civil griega.—(Efe.)

WASHINGTON, 20.—En relación con la propuesta rusa sobre Grecia, el Departamento de Estado declara que los Estados Unidos recibirían con agrado cualquier esfuerzo de buena fe de la Unión Soviética para arreglar el problema griego y terminar la guerra civil destruyendo el apoyo comunista a las fuerzas rebeldes.

El comunicado se hizo público poco después de conferenciar el presidente Truman con el Gabinete.—(Efe.)

SEGUIRA LA AYUDA

WASHINGTON, 20.—El Departamento de Estado declara oficialmente que continuará su ayuda a Grecia contra la agresión. «Mientras prosiga la actual situación —dice—, los Estados Unidos no cesarán en su determinación de ayudar a los griegos a protegerse a sí mismos contra la agresión. Con todo, daríamos nuestro parabién a un esfuerzo de buena fe de la Unión Soviética para ahuyentar la amenaza a la paz y la seguridad del pueblo griego, y esperamos que Rusia utilice su influencia en apoyar por completo a las Naciones Unidas en su anhelo de solución».

La declaración del Departamento de Estado deja sentado que Norteamérica no dispondrá nada con respecto a Grecia sin previa consulta con el Gobierno helénico. Por ello, los Estados Unidos no aceptarían que la cuestión griega se trate en la próxima conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes».—(Efe.)

ALMIRANTE TURCO EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 20.—El almirante Ali Mehmet Ulzen, jefe supremo de la Marina turca, ha llegado a esta ciudad, por vía aérea, procedente de Estambul, en viaje de visita, que durará un mes. Durante su estancia en los Estados Unidos visitará las instalaciones navales norteamericanas, así como los campamentos destinados a entrenamientos para operaciones navales de desembarco y las bases aéreas. Declaró a su llegada a los periodistas que ha sido in-

tervenido por el doctor Prado de traslado a la capital, dirigiéndose al hotel, donde ha concedido una entrevista a los periodistas.

El expresidente Prado ha puesto de relieve ante los periodistas sus optimas impresiones de su viaje a España. Ha dicho que abandonará España con dirección a París, donde ha fijado su residencia.

Aludiendo a su viaje por diversos países sudamericanos y europeos, que ha visitado por invitación de los respectivos Gobiernos, dijo que en todos ellos ha hablado de España como se merece. «Nadie ignora ya —dice— la verdad española, que es conforme yo siempre he dicho y mantenido». Ha expresado su satisfacción por los agasajos de que ha sido objeto por el Gobierno del Caudillo y por las poblaciones visitadas, de las que guardará magnífico y perdurable recuerdo. A primeras horas de la tarde, en el Palacio del Ayuntamiento, se ha celebrado una recepción en honor del ilustre hispanista, a la que asistieron todas las autoridades y destacadas personalidades.

LA ESTANCIA DE DUTRA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 20.—El presidente del Brasil, general Dutra, se ha trasladado a Mount Vernon (Virginia) para colocar una corona de flores sobre la tumba del primer presidente de los Estados Unidos, Jorge Washington, ante la que guardó unos minutos de silencio.

Después se dirigió al cementerio nacional de Arlington, al otro lado del río Potomac, y depositó otra corona de flores en la tumba del Soldado Desconocido de la primera guerra mundial.—(Efe.)

EL DOCTOR PRADO, EN BARCELONA

BARCELONA, 20.—A las 11 de la mañana llegó a esta ciudad, procedente de Madrid, el ilustre expresidente peruano doctor Prado, huésped de honor de nuestro Gobierno. En el aeropuerto fue recibido por las autoridades y representaciones de

El Gobierno felicita a S. E. el Jefe del Estado

por su reciente discurso, auténtica, rigurosa e insobornable voz de España

El Consejo remite a las Cortes el proyecto de ley sobre acuñación y puesta en circulación de monedas de cinco pesetas en níquel

MADRID, 20.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

El Gobierno, como el intérprete del sentir nacional, ha felicitado efusivamente a Su Excelencia el Jefe del Estado por su magnífico discurso inaugural de la tercera etapa legislativa de nuestras Cortes, en donde, una vez más, la voz del Caudillo ha sido auténtica, rigurosa e insobornable voz de España.

PRESIDENCIA.—Recursos de agravio y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Prórroga del acuerdo comercial hispano-holandés, con reajuste de las listas de mercancías.

Negociaciones comerciales en curso con Francia e Italia.

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley por el que se equiparan las pensiones mínimas de retiro del personal del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico al importe mínimo del Subsidio de Vejez.

Decretos de personal.

Expedientes sobre segregación de los pueblos de Sobas, Pandillo, Espin y Orús, del término municipal de Secorum, y su agregación al de

Yebrá de Basa, de la provincia de Huesca, sobre aplicación al Ayuntamiento de Guadarrama (Madrid), de la Ley de Ordenación de Solares; de fijación de la línea límite jurisdiccional entre los términos municipales de Pui de Santa María y Rafebuñol (Valencia); de construcción de una casa cuartel para la Guardia Civil en Hoyos (Cáceres); de construcción de un edificio para Correos y Telégrafos en Avila; y de proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de 26 millones ochocientos diez y seis mil seiscientos cuatro pesetas con 52 céntimos.

EJERCITO.—Decretos por los que se transmite a favor de doña Ana Adela Gila, don Fernando Aldama Ruiz y doña Bernarda Cortázar Ruiz y a doña Julia Tapia Ximénez de Sandoval, las pensiones causadas por don José Santaella Aguera, don Mateo Aldama Cortázar y don Eugenio Luengo Tapia, respectivamente.

Decretos por los que se concede al teniente coronel de la Guardia Civil don Angel Fernández Montes de Oca y comandante del mismo Cuerpo, don Miguel Arriacivita Rendón, la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Informe sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AIRE.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre transmisión de pensión a doña Rosario Orduña López, de la madre doña Carmen López Soller, madre del comandante del servicio de Aviación, don José Orduña López.

Decreto por el que se nombra secretario general del Ministerio del Aire al coronel don Francisco Vives Camín.

Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Decreto por el que se abre información pública sobre el anteproyecto de reforma del régimen jurídico de las sociedades anónimas.

Decreto por el que se concede la rehabilitación del título de marqués de Vivanco a favor de doña María del Carmen Aguayo y Cuevas.

Combinación judicial.

Expedientes de trámite y de libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre autorización al Consejo de Administración de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre para permutar con la Sociedad Hidroeléctrica Ibérica «Iberduero» terrenos sitos en la partida «Las Fuentes», del término municipal de Burgos.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre acuñación y puesta en circulación de moneda de cinco pesetas, en níquel.

Decreto por el que se aprueba el reglamento para la aplicación de la Ley del Monopolio de Petróleos.

Distribución de fondos relativos al mes de junio.

Decretos de personal.

Expediente de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Expedientes de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto-ley por el que se transfieren al director general de Colonización, en los expedientes de expropiación de fincas rústicas que llevan a cabo, las funciones que las disposiciones generales sobre expropiación atribuyen a los gobernadores civiles.

Decreto por el que se dictan normas para la tramitación por el Instituto Nacional de Colonización de los expedientes de expropiación de fincas rústicas.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Agronómico a don Cristóbal Mestre Artigas.

Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola a los señores don Domingo Carabero Bravo, don Fernando de Montero, don Diego Salas Pombo y don Francisco Pascual de Quinto.

Decretos por los que se declara de interés social la expropiación de parte de la finca «Las Vegas», del término de Castroviejo de los

Violento ataque de Churchill a los laboristas

Dijo que el Gobierno socialista fué elegido en un día de aberración

GLASGOW, 20.—Winston Churchill, en su mitin conservador celebrado en esta ciudad, ha declarado entre otras cosas: «Han ocurrido lamentables desastres en la India, Birmania y Palestina que podrían haber sido evitados fácilmente con una dirección prudente y competente de nuestros asuntos. No tenemos otra elección sino aceptar lo que ha sucedido».

Afirmó que el partido laborista ha rebajado el prestigio británico a su más bajo nivel desde hace siglos. Adonde quiera que volvíais los ojos —dijo—, veíais el repulsivo espectáculo de británicos que están siendo tiroteados o insultados en alguna

parte del mundo. Las Repúblicas suramericanas retuercen la cola del león en la Antártida. Los albaneses ponen minas a los barcos británicos y matan a nuestros marinos. Aviones israelíes derriban a cazas de la R. A. F., y el Ejército rojo chino dispara sobre la Flota británica impunemente y la obliga a retroceder. Cuanto antes sean destituidos de su puesto los actuales ministros, más pronto reconquistaremos el respeto de nosotros mismos y obligaremos a los demás a respetarnos».

Churchill afirmó que el «Gobierno socialista fué elegido en un día de aberración». Puso de relieve, por otra parte, que los conservadores habían apoyado al Gobierno en las vitales cuestiones del Pacto del Atlántico, tratado de Bruselas, estatuto de Europa y cuestión del Norte de Irlanda. Dedicó frases de elogio a los Estados Unidos.

Finalmente, tras atacar los planes socialistas de nacionalización, puso de relieve la importancia de las elecciones generales que se celebrarán en Inglaterra en el plazo de pocos meses.—(Efe.)

Se aclara la situación política en Colombia

El ex-presidente peruano Dr. Prado llega a Barcelona muy complacido

Los peregrinos argentino-uruguayos realizan excursiones por tierras catalanas

BOGOTÁ, 20.—En esferas autorizadas ha sido anunciado que el presidente Mariano Ospina Pérez, después de una conferencia de varias horas de duración con los ministros de su Gobierno pertenecientes al partido liberal, ha reiterado su firme propósito de continuar una política de unión nacional.

Antes de la conferencia, circuló el persistente rumor de que los ministros liberales presentarían sus dimisiones en masa, pero se estima que la situación se aclaró, al menos momentáneamente, en las palabras del presidente sobre la continuación de la política de unión nacional y el anuncio de que se propone tomar decisiones políticas trascendentales de un momento a otro.—(Efe.)

La recepción que en su honor dió el embajador argentino, doctor Radio.

Durante su estancia en Barcelona efectuaron excursiones al Monasterio de Montserrat, a Sitges y a Palma de Mallorca. Embarcarán a finales de mes rumbo a Génova, de donde seguirán a Roma, ya que Su Santidad el Papa les tiene concedida una audiencia para el día 2 de junio.

EL EMBAJADOR DEL PERU

BARCELONA, 20.—A las seis menos cuarto ha llegado el embajador del Perú en España, don Raúl Porras, quien fué recibido en el hotel por el cónsul general de su país en Barcelona.

Conoce ya nuestra ciudad, en donde estuvo en el año 1940, pronunciando una conferencia en la Universidad.

Preguntado sobre el estado de las relaciones comerciales entre las dos naciones, dijo que en la actualidad están dificultadas por la falta de buques, por lo que no pueden hacerse con normalidad los intercambios comerciales, ya que únicamente se realiza el tráfico marítimo a través de una línea inglesa que hace escala en los puertos del Norte de España. Añadió que es un admirador de Barcelona, a la que considera de gran interés histórico y en donde se propone realizar investigaciones sobre el virrey catalán don Perí Amat. Permanecerá unos días en esta ciudad y después volverá para asistir a los actos de clausura del centenario de Balmes en Vich.

Esta tarde, el embajador del Perú pronunció una conferencia en el Salón de Ciento del Ayuntamiento.

LOS PEREGRINOS ARGENTINO-URUGUAYOS

BARCELONA, 20.—Los miembros de la peregrinación catalana argentina-uruguayo llegados anoche de Zaragoza, han manifestado su satisfacción por su estancia en la «Madre Patria» y hallarse francamente impresionados por el contraste existente entre la verdad española y las falsas propagandas que contra la nación se esparcen en el exterior. Igualmente destacaron su alegría por la audiencia que les concedió el Jefe del Estado y han aludido

PATRONATO PRO VALVANERA

69 RELACION DE DONATIVOS

- | PARROQUIA DE SOJUELA (Primera relación) | PARROQUIA DE FUENMAYOR (Segunda relación) |
|---|---|
| Donativos de 25 pesetas: Don Pedro Herrera (párroco), José Romero y Florencio Corral y familia. Justo García, 20. | Donativos de 50 pesetas: Acción Católica, Apostolado de la Oración, Marias del Sagrado, Hijas de María y Sergia Ayala. |
| Maestro y niños de la escuela, 13. Donativos de 10 pesetas: Estefanía Romero, Valentín Rodríguez, Gabriel Navajas y Regino Martínez. Domingo Padilla, 7. | Donativo de 40 pesetas: Mónica Delzo. |
| Eustaquio Navajas, 6. | Donativos de 25 pesetas: Victoria Foncea, Juan Ramirez, Victoria Goicoechea, Guillermo García, Dimas López y unas personas de votos. |
| Donativos de 5 pesetas: Lorena Lázaro, Fermín Romero, Lucio Padilla, Santos González, Francisca Ramirez, Eusebio Navajas, Tomás M. de Tejada, Pío Romero, Fidel Martínez, Dionisio Padilla, Valeriana Romero, Serapio Romero, Agustina Herrera, Petra Herrera, Luis Fernández, Prudencio Romero, Esteban Pérez, Víctor Corral, Bernabé Cerdón, Dionisio Martínez, Marcela Daroca, Tomasa Herrera, Fermín Barratán, Ignacio Roldán y Eulogio Barragan. | Adrián Foncea, 15. |
| En donativos inferiores, 12. | Donativos de 10 pesetas: Un donante y Pilar Fernández. |
| PARROQUIA DE DAROCA (Primera relación) | Donativos de 5 pesetas: Isabel Crespo y Fermín Garrido. |
| Donativos de 25 pesetas: Ayuntamiento y Manuel García. Vicente Martínez, 13. | A. S. 2 |
| Maestra y niños de la escuela, 15. | PARROQUIA DE HORNOS (Primera relación) |
| Donativos de 10 pesetas: Alvaro Alonso y Angel Martínez. | Donativos de 25 pesetas: Benigno Prado y Aurelio Prado. |
| Donativos de 5 pesetas: Gabino Nestares, Antonio Tudanca, Isidro García, Lorenzo Martínez, Valentín Chapresto, José María Díez León Alonso, Néstor Tudanca y José García. | Justo Pascual, 15. |
| En donativos más pequeños, 650. | Natividad Pozo, 11. |
| | Una devota, 10. |
| | Dorotea de Rojas, 6. |
| | Donativos de 5 pesetas: Teresa Pascual, Juliana González, Felisa Martínez, Pablo Pérez, Angela Tudanca, Blas Cerrolaza, Asunción González, Lorena Mayoral y Carmen Prado. |
| | En donativos más pequeños, 2035. |
| | PARROQUIA DE MEDRANO (Tercera relación) |
| | Donativos de 10 pesetas: Eugenio Pérez y Agustina N. |
| | Aurora Martínez, 5. |
| | En donativo, menores, 5. |

El Gaudillo presenció las pruebas de un nuevo tractor español proyectado y construido por el Instituto Nacional de Industria

Servirá a la Agricultura y al Ejército

El Instituto Nacional de Industria se ha apuntado en su valiosísimo quehacer un nuevo gran triunfo demostrativo del resurgimiento industrial de la Patria, pese a todas las dificultades, resurgimiento al que tanto contribuye el Instituto cumpliendo las consignas del Caudillo.

En los montes de El Pardo, presente el Caudillo de España, con pleno éxito, se verificaron las pruebas del prototipo del tractor proyectado por el Centro de Estudios Técnicos (CETA), del Instituto Nacional de Industria, construido en Barcelona por cuenta del repetido Instituto. La eficacia del nuevo tractor quedó plenamente demostrada.

Se trata de un tipo «Diesel» orga de 35-40 H. P., para el empleo como tractor agrícola en diversas labores, practicadas con maquinaria agrícola nacional construida en Sevilla por una sociedad filial del Instituto. Su valor para el cultivo de ciertos terrenos es trascendente. Así mismo, se ha patentizado su excelente aplicación como tractor auxiliar de los servicios de Artillería, remolcando por terrenos de fuerte pendiente y a campo traviesa, un cañón de 88 centímetros anti-aéreo y un obús ligero de 105 centímetros, piezas ambas de fabricación totalmente nacional.

Al ser de las pruebas, el Caudillo mostró su satisfacción por el pleno éxito alcanzado en estas pruebas finales, que vienen a confirmar el de las anteriormente efectuadas por los Ministerios del Ejército y de Agricultura.

Durante las pruebas, acompañaron al Jefe del Estado los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Industria y Comercio, Agricultura, Aire, Gobernación, Obras Públicas, Hacienda, Marina, Justicia y Trabajo; teniente general jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; segundo jefe e intendente de la misma y consejero gerente del Patrimonio Nacional. Por el Instituto Nacional de Industria estaban presentes los señores Planells y Sirvent, vicepresidente y gerente de la misma, y los señores Picart y Guinard, director y jefe de obra del mencionado Centro de Estudios de Autolección que ha proyectado el nuevo tractor tipo «Z».



Señores, que no vale empujar. Raro es el día que no viene al...

Que no, que no. Son rídeses, todas, muy amables. Sin intención...

Y lo que se nos antoja es no dar cobijo jamás a nadie. Nuestro periódico tiene, como todos...

Veamos un ejemplo, ya que dicen que el ejemplo es lo más pedagógico que se conoce...

Subenamos que en algún sitio poco iluminado se pusiera una farola. Y suponemos que esa farola...

En cambio si la farola apareciera apagada, habría que hablar, y mucho. Diríamos: ¿Eh, amigos!

Es, en resumidas cuentas, lo que nos está pasando con el puesto regulador del Ayuntamiento. Son ya...

Oiga: usted, por lo visto, no se ha dado cuenta de lo admirablemente bien que funciona el...

Pues sí, señores. Nosotros sabemos que ese puesto regulador...

En cambio, vengan indicaciones de defectos, de deficiencias, de faltas...

Para el señor semianónimo de la tinta verde. Mire usted, caballero: nosotros...

Que quede, pues, está bien claro: nada de peticiones de cobeco...

Atienda nuestro sincero consejo. Mejor que preocuparse de cómo tenemos...

Los familiares del joven PASCUAL SAN PEDRO JALON, muerto...

Los familiares del joven PASCUAL SAN PEDRO JALON, muerto...

Los familiares del joven PASCUAL SAN PEDRO JALON, muerto...

Los familiares del joven PASCUAL SAN PEDRO JALON, muerto...

Los familiares del joven PASCUAL SAN PEDRO JALON, muerto...

Los familiares del joven PASCUAL SAN PEDRO JALON, muerto...

Los familiares del joven PASCUAL SAN PEDRO JALON, muerto...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina CONCURSO

La Delegación Nacional de la Sección Femenina, para contribuir al mejor recuerdo y exaltación de la Reina Católica en el aniversario...

Base primera.—Las canciones podrán referirse a uno de los temas siguientes: a) Album musical de la Reina...

Base segunda.—Los trabajos se enviarán sin firmar, bajo sobre cerrado, con un lema, al que acompañarán otro sobre en blanco...

Base tercera.—Podrán concursar todas las españolas e hispanoamericanas.

Base cuarta.—No se limita el número de colecciones ni de canciones presentadas.

Base quinta.—Los trabajos se enviarán sin firmar, bajo sobre cerrado, con un lema, al que acompañarán otro sobre en blanco...

Base sexta.—Los premios serán los siguientes: 1.º Un diploma con Primer premio.—De 4.000 pesetas.

Base séptima.—Si a juicio del Jurado ninguna colección fuera merecedora de ello, los premios podrán considerarse desiertos.

Base octava.—Los trabajos premiados quedan a disposición, para su publicación y utilización, de la delegada nacional de S. F.

Base novena.—Si algún otro trabajo resultase de interés para la Sección Femenina, ésta podría concertar con las concursantes las condiciones para su utilización.

Base décima.—Los trabajos se enviarán a la Delegación Nacional de Sección Femenina, Almagro 36, Madrid, con la indicación «Centenario de la Reina Católica».

Base once.—Los nombres de los componentes del Jurado encargado de juzgar los trabajos se darán a conocer oportunamente.

Base doce.—El plazo de envío de estos trabajos terminará el 31 de enero de 1951.

Toda mujer que desee concurrir a este concurso, puede pasarse por la Delegación Provincial de la Sección Femenina de nuestra capital, Franco, 36 (Departamento de Cultura), donde se les informará y dará datos de este concurso.

REMEDIO EPICAZ CONTRA LA PESTE AVIOLINA ROJO

Siguiendo fielmente las instrucciones de empleo que se dan en Farmacias y Droguerías.

DU PONT nylon 51

LA IDEAL

300 PLAZAS AUX. HACIENDA

70 PLAZAS AGENTES POLICIA

ACADEMIA MURO. C. del Correo, 4. Madrid

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

Premio anual «Pedro Solís». Instituido por el Sindicato Vertical del Olivo el premio «Pedro Solís», que se otorga anualmente...

El premio «Pedro Solís» constará de un primer premio de 10.000 pesetas y un segundo de 5.000.

Los trabajos que aspiren a este premio deberán presentarse por duplicado, escritos a máquina, en papel tamaño folio, por un sólo lado y a dos espacios.

Las bases del concurso estarán a disposición de los concursantes en este Sindicato Provincial del Olivo, Milicias, 1, primero.

Fronte de Juventudes FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Citación. Las camaradas encuadradas en la centuria «Hermanos Alonso Canteros» se presentarán hoy, a las 3 de la tarde, en el cuartelillo, para asistir a la reunión semanal.

Se encarece la máxima puntualidad.

NOTICIAS DIVERSAS. Para San Bernabé.—Ayer, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, se verificó la subasta de terrenos para la instalación de puestos, casetas, caramelos, títeres al blanco y otras diversiones...

Boda.—En el vecino pueblo de Entrena, ante el altar de la Inmaculada, profusamente adornado e iluminado, han sido consagrados sus amores el joven Francisco Hernández Heras, interventor de la «Renca» con destino en Huelva, y la encantadora señorita Divina Rodríguez Martínez, que luce un hermoso traje azul noche.

Bendición la unión el virtuoso párroco don Basilio Lacanal, siendo acompañados por don Amadeo Rodríguez y doña Irene Hernández de Rudez, hermanos de los contrayentes, y firmaron el acta matrimonial don Pablo Antón, médico de Azofra, y don Julián Rudez.

Después del acto religioso, los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento banquete en casa de los padres de la novia.

Los nuevos esposos salieron para Zaragoza, Barcelona, Madrid y Huelva, donde fijarán su residencia.

Nuestra enhorabuena. Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 951.

Los cupones terminados en 51 están premiados con 250 pesetas cada uno.

LABRADORES. Vuestros cupos de gasolina os los tramitará CENTRO GESTOR FERNANDEZ. Muro del Carmen, 10. Tlf. 1449.

La Primitiva - Cerdá CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS

FINCA SOLAR. Situación actual, céntrica y envidiable. Situación futura, progresiva sin limitación. Ocasión única de inversión.

MURO DE LA MATA, 8, BAJOS.

PEQUEÑOS SUCESOS

Boxeo público. En el Camino de la Cigüeña y en el portal de su casa, cuestionaron, llegando a las manos, Angel García Alvarez, de 23 años, y Florencia Barrios Martínez, de 25, resultado el primero con crostiones en ambos muslos y pierna derecha, y la segunda con erosión en el frontal y muslo derecho.

Caida a un riachuelo. En el mismo beneficio establecido se asistió también al niño Domingo Sáenz Benito, de tres años, que presentaba síntomas de asfixia, por haberse caído en un riachuelo junto al Castillo Dolores. Pronóstico reservado.

Perros que muerden. Asunción Mateo Remírez, de 50 años, fué curada de heridas en ambas piernas por mordedura de un perro en su domicilio.

SECCION RELIGIOSA. IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—La Congregación de la Buena Muerte celebrará mañana, domingo, su función mensual con misas de comunión general a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho, expuesta Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario y las preeces de la Congregación para alcanzar la gracia de la buena muerte; a continuación, plática a cargo del R. P. Feliciano Ancín, S. J.

Rosario de la Aurora.—Saldrá mañana, domingo, a las siete, de las Parroquias de la Redonda, Santiago, Palacio, el Carmen y Valvanera, y de la Iglesia de San Bartolomé, terminando con misa de comunión a las siete y media.

Juventud Obrera Femenina de Acción Católica.—El domingo (d. m.), día 22, a las cinco en punto de la tarde, tendrá lugar nuestro retiro espiritual reglamentario, obligatorio para todas las asociadas; será dirigido por nuestros reverendos consiliarios (Padre A. Gúrpide y don P. Oliván). Se invita a cuantas más jóvenes obreras deseen asistir.

Ejercicios Espirituales.—En primavera y verano, para señoras y señoritas, en la Casa de ejercicios de las RR. Esclavas del S. C. de Jesús, Loyola, Azpetitia y Guipúzcoa.

Mayo, 22 al 28, R. P. José Bolegú, S. J. Junio, 14 al 20, R. P. Luis Orbebaud, S. J. Julio, 6 al 12, un R. P. de la Compañía.

Septiembre, 1 al 8, R. P. Victoriano Larrañaga, S. J. Para las inscripciones, apartado 4, teléfono 25.

Congregación Mariana.—Vela nocturna.—Hoy, sábado, a las once de la noche, tendrá lugar la vela correspondiente al turno «San Francisco Javier».

Adoración Nocturna.—Iglesia de San Bartolomé.—Vigilia ordinaria mensual del turno III, «San José», la noche del 21 al 22, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen reglamentariamente por el alma (d. e. p. d.) de don Domingo Martínez de Blas, adorador veterano de esta sección.

Dará principio a las once, y a su santa misa (4 madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal, aunque no sean adoradores.

Calzados Adán. Nueva remesa en zapatos de señora. PRECIOS de 22 a 44 pts. GALLARZA, 13.

Autobuses Miranda-Villarcayo. Ferias de la Ascensión en Medina el día 27 de mayo y el Corpus en Villarcayo el día 17 de junio, saldrá un coche de Miranda combinado con el tren que sale de Logroño a las seis de la mañana.

Buen Gusto en Muebles y Tapicerías. Grandes Calles Leizaran 11 Logroño

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Señora - Señorita. QUIERE HACERSE INDEPENDIENTE Y EN SU PROPIO DOMICILIO ALCANZAR UN BENEFICIO DE 300 A 600 PSESTAS SEMANALES? Solicite folleto informativo de las máquinas S. V. A. YALE, en el que verá las distintas formas de lograrlo. Representante: Sr. RUIZ. - Aldega, 2, 1.º - Logroño.

CENTROS OFICIALES

Milicia Universitaria DESTACAMENTO BILBAO

Todos los alféreces eventuales, sargentos y aspirantes de primero del Arma de Infantería, deberán efectuar su presentación el día 21 del actual, a las cuatro de la tarde, en los locales de los Jardines Campos Eliseos de esta plaza, y los de igual empleo de las Armas de Artillería e Ingenieros, el día 23 a la misma hora y lugar.

Gobierno Civil Servicio Provincial de Ganadería Medidas antirrábicas

Habiéndose dado algunos casos de rabia en la especie canina, comprobados en el Laboratorio, así como también casos sospechosos en caninos y felinos, en previsión de que se pudieran presentar nuevos casos, y de acuerdo con las Jefaturas Provinciales de Sanidad y de Ganadería, se dispuso, en uso de las atribuciones que me confiere el Reglamento de Epizootias, ordenar las medidas sanitarias siguientes:

Se declara infecta de dicha enfermedad la parte baja de la provincia, limitada desde Logroño, capital, Villamediana, Ribafrecha, Luginilla Robres a Munilla, comprendiendo todos los pueblos existentes desde esa línea hasta las lmites de la provincia por su parte baja.

El resto de la provincia se conceptúa como sospechosa.

En ambas zonas, todos los perros, aun los de pastores, irán provistos de bozal suficientemente cerrado por delante y conducidos con cadenas o cuerda.

Los perros de guarda estarán atados y provistos de bozal.

Todo perro vagabundo será recogido y, si no fuera reclamado dentro de los tres días, será sacrificado. Caso de ser reclamado, será entregado previo el pago de los gastos y una multa de cien pesetas.

Cuando un perro o gato muera a una persona, será recogido, a poder ser, sin sacrificarlo, para ser sometido a observación durante quince días.

Los animales pequeños, perros, gatos, etc. mordidos por otro rabioso o sospechoso de rabia que hubiere muerto o desaparecido, serán sacrificados inmediatamente sin derecho a indemnización; de tratarse de perros vacunados en plazo inferior a un año, serán puestos en observación.

Cuando muera algún animal sospechoso de rabia, el inspector municipal veterinario recogerá su cerebro y cerebelo en un frasco con formal al 10 por 100 y lo remitirá al Instituto Provincial de Sanidad. Para ello, la Alcaldía le facilitará el material necesario.

En virtud del artículo 218 del expresado Reglamento de Epizootias y circulares al efecto, decreto por esta circular la vacunación obligatoria contra la rabia de todos los perros comprendidos en la zona infecta, que es la primera de las señaladas, comprendiendo los pueblos límites.

A este efecto, las Alcaldías respectivas harán saber a su vecindario, por bando o medio acostumbrado, la obligatoriedad de ese tratamiento antirrábico.

En el plazo de ocho días a partir de la publicación de esta circular, los dueños de los perros deberán dar cuenta en la Alcaldía de los perros que tienen y desean vacunar, así como de los que tienen y no quieren vacunarse. En dicha relación, en observaciones, se hará constar si quiere vacunar o quiere sacrificar, o está vacunado en plazo menor de seis meses. Esta relación se hará por los inspectores municipales veterinarios, a quienes las Alcaldías prestarán toda la ayuda y colaboración que precisen. Una copia de la misma deberá remitir a la Jefatura Provincial de Ganadería tan pronto como transcurra el plazo de ocho días señalado para su confección.

A la vista de esta relación, los inspectores municipales veterinarios, con la prescripción correspondiente, interesarán de un laboratorio la vacuna necesaria, la cual deberá estar contrastada por la Dirección Gene-

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRICULA DE INGRESO Y ENSEÑANZA LIBRE. Queda ampliado el plazo de matrícula hasta el día 31 de los corrientes, comenzando los exámenes el día 1 de junio.

Todos los alumnos que hayan solicitado matrícula gratuita pueden pasar por la consjería de este Instituto a recoger el libro de calificación escolar.

En la sesión celebrada por la Cámara de Comercio, el presidente, don Felipe Martínez Zaporta, dió cuenta de que tan pronto como se tuvo noticia del fallecimiento de D. Pio Remírez, en Salamanca, expresidente y socio honorario de la Cámara, telegráficamente a la familia dándole el pésame a la Corporación. El P.ºmo acordó que constase en acta en forma muy expresa el sentimiento de esta Cámara por la muerte de quien tan dilatados y valiosos servicios le prestó, y que se solicitase de la familia del finado un retrato al mismo para colocarlo en el salón de sesiones.

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto obtuvieron la calificación de sobresaliente en Francés (primer curso), Luis Díez del Corral y Federico Aima. Nociones de Aritmética y Geometría, Benito Adán y Mariano R. de Arellano. Geometría, Federico Aima y Luis Díez del Corral. Historia Natural, Manuel Zabala, Félix Rivas, José María Briones y Justino García. Química, Manuel Zabala, Felipe Martínez Zaporta y Justino no García. En el cuadro de honor figuraron en Nociones de Aritmética y Geometría, Hernán Masip y Jacinto Carriegas. Matemática, Geometría, Federico Aima y Luis Díez del Corral. Química, Fernando Martínez y Manuel Zabala.

En la Escuela Normal de Maestros terminaron sus estudios del grado de maestros de Primaria Enseñanza, José María Castellón, Alfredo Monco, Eloy Tejada, Juan Redondo, Luis Peñalba y Máximo Puerta.

Falleció nuestro paisano el industrial herrero y popular logroñés Félix Pascual Ochoa «Patrón», que contaba con el aprecio de todo el vecindario, por lo que su fallecimiento fué sentidísimo y su entierro una sentida manifestación de duelo.

Aunque el día de hoy fué cálido, estuvo agradable, registrándose de temperatura máxima al sol 32 grados; a la sombra, 27, y 95 de mínima.

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto fueron calificados con la nota de sobresaliente en Francés, Moisés Martínez Zaporta y Félix Gómez Escolar. Geografía (segundo curso), Julio Rey Pastor, Cayetano Oca, Donato Uragui, Hilario Amelvia y José María Mato.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 30 y 26 grados respectivamente, y 82 de mínima.

Terminado el plazo de aplicación de este tratamiento antirrábico, el veterinario levantará acta donde se haga constar el número de perros vacunados y el de sacrificados, acta que suscribirá también el alcalde, remitiéndolo seguidamente a la Jefatura Provincial de Ganadería.

Los perros vacunados irán con bozal y demás requisitos los primeros veinte días de vacunados y, pasado este plazo, podrá suprimirse el bozal.

Los dueños de aquellos perros que estuvieran vacunados en plazo inferior a seis meses, deberán proveerse del certificado oficial, sin cuyo requisito no se les conceptuará como vacunados.

En los pueblos de la zona sospechosa de la provincia pueden ser vacunados los perros contra la rabia con carácter voluntario, siendo conveniente a los dueños el proveerse del certificado oficial antedicho.

Los perros vacunados serán observados y vigilados periódicamente por el inspector municipal veterinario, debiendo dar cuenta del resultado de esta observación a la Jefatura Provincial de Ganadería.

Las autoridades sanitarias y demás dependientes de la misma cuidarán del exacto cumplimiento de estas medidas sanitarias, teniendo en cuenta en cada zona la aplicación de las medidas sanitarias correspondientes.

Los infractores deberán ser denunciados a este Gobierno Civil para su corrección.

Lo que se hace público para conocimiento de los alcaldes e inspectores municipales veterinarios y público en general de la provincia. Logroño, 21 de abril de 1949.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

¡Máquinas de escribir! Modelo 1949. Por ciento sesenta pesetas, incluido embalaje, puede adquirir la máquina «LOGAR» (Patente 177.084), lo más nuevo de la técnica moderna. Todos hallan en ella el instrumento de más valía de los tiempos modernos. Su mecanismo sencillo y fácil aprendizaje la hacen insustituible en todo hogar. Con su nueva reforma, la escritura es tan perfecta que parece increíble su perfección por tan bajo precio. Píese de nuestra seriedad comercial y será un convencido. Pida un modelo 1949. Tenemos la seguridad de su satisfacción al poseer esta nueva máquina.

Servimos a reembolso del talón-orden envío. Pedidos: CALATAYUD-PASTOR. — CALPE (Alicante).

Cajas Registradoras National, S. L. JUAN DE MENA, 6. — MADRID. Tiene el gusto de comunicar a todos sus clientes que su Representante Mecánico en las provincias de NAVARRA, LOGROÑO y SORIA, es D. EDUARDO GUIB LALDE MARI, con domicilio en GORRITI, 10, PAMPLONA, técnico especializado en Cajas Registradoras, a quien pueden dirigirse para todos los servicios mecánicos y adquisición de accesorios.

Hace 25 años

En el Círculo Logroñés fué abierta una exposición organizada por el Ateneo Riojano, presentándose preciosos trabajos de pluma y a la acuarela de los señores don Felipe García Córdoba, don Julio Tena, don Amadeo Ribó, don Carlos de la Peña, don A. Vi la Beltrán, don Eduardo Martí, don Tomás Clavijo, don C. Navacerrada, don Juan Alonso Viza, don Luis Miranda y señor Agustí.

En la sesión celebrada por la Cámara de Comercio, el presidente, don Felipe Martínez Zaporta, dió cuenta de que tan pronto como se tuvo noticia del fallecimiento de D. Pio Remírez, en Salamanca, expresidente y socio honorario de la Cámara, telegráficamente a la familia dándole el pésame a la Corporación. El P.ºmo acordó que constase en acta en forma muy expresa el sentimiento de esta Cámara por la muerte de quien tan dilatados y valiosos servicios le prestó, y que se solicitase de la familia del finado un retrato al mismo para colocarlo en el salón de sesiones.

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto obtuvieron la calificación de sobresaliente en Francés (primer curso), Luis Díez del Corral y Federico Aima. Nociones de Aritmética y Geometría, Benito Adán y Mariano R. de Arellano. Geometría, Federico Aima y Luis Díez del Corral. Historia Natural, Manuel Zabala, Félix Rivas, José María Briones y Justino García. En el cuadro de honor figuraron en Nociones de Aritmética y Geometría, Hernán Masip y Jacinto Carriegas. Matemática, Geometría, Federico Aima y Luis Díez del Corral. Química, Fernando Martínez y Manuel Zabala.

En la Escuela Normal de Maestros terminaron sus estudios del grado de maestros de Primaria Enseñanza, José María Castellón, Alfredo Monco, Eloy Tejada, Juan Redondo, Luis Peñalba y Máximo Puerta.

Falleció nuestro paisano el industrial herrero y popular logroñés Félix Pascual Ochoa «Patrón», que contaba con el aprecio de todo el vecindario, por lo que su fallecimiento fué sentidísimo y su entierro una sentida manifestación de duelo.

Aunque el día de hoy fué cálido, estuvo agradable, registrándose de temperatura máxima al sol 32 grados; a la sombra, 27, y 95 de mínima.

En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto fueron calificados con la nota de sobresaliente en Francés, Moisés Martínez Zaporta y Félix Gómez Escolar. Geografía (segundo curso), Julio Rey Pastor, Cayetano Oca, Donato Uragui, Hilario Amelvia y José María Mato.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 30 y 26 grados respectivamente, y 82 de mínima.

Terminado el plazo de aplicación de este tratamiento antirrábico, el veterinario levantará acta donde se haga constar el número de perros vacunados y el de sacrificados, acta que suscribirá también el alcalde, remitiéndolo seguidamente a la Jefatura Provincial de Ganadería.

Los perros vacunados irán con bozal y demás requisitos los primeros veinte días de vacunados y, pasado este plazo, podrá suprimirse el bozal.

Los dueños de aquellos perros que estuvieran vacunados en plazo inferior a seis meses, deberán proveerse del certificado oficial, sin cuyo requisito no se les conceptuará como vacunados.

En los pueblos de la zona sospechosa de la provincia pueden ser vacunados los perros contra la rabia con carácter voluntario, siendo conveniente a los dueños el proveerse del certificado oficial antedicho.

Los perros vacunados serán observados y vigilados periódicamente por el inspector municipal veterinario, debiendo dar cuenta del resultado de esta observación a la Jefatura Provincial de Ganadería.

Las autoridades sanitarias y demás dependientes de la misma cuidarán del exacto cumplimiento de estas medidas sanitarias, teniendo en cuenta en cada zona la aplicación de las medidas sanitarias correspondientes.

Los infractores deberán ser denunciados a este Gobierno Civil para su corrección.

Lo que se hace público para conocimiento de los alcaldes e inspectores municipales veterinarios y público en general de la provincia. Logroño, 21 de abril de 1949.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

¡Mamá!... ¡Mira la cigüeña — en el alto del campanil! — Pero... ¿qué trae en el pico? — ¡Un frasco de "AVE-SANIL"!

Los retratos de Primera Comunión realizados por... JALON ANGEL son únicos por su belleza.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

La conferencia de la esperanza

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La conferencia de la última esperanza se abre en París. Por vez primera después de la ruptura de 1946...

Esta conferencia de París—dicen unánimemente americanos, ingleses y franceses en sus numerosos periódicos—será dramática. Y quizá se llegue aquí a la conciliación...

Los primeros pasos hacia esta conferencia hay que buscarlos en octubre de 1948. En aquella fecha, la O. N. U., una vez más, parecía averiada en París...

Estos propósitos fueron defendidos con un énfasis rotundo por Marshall. Apenas tuvo conocimiento de ellos, tomó el avión para Washington...

Truman, sin embargo, no abandonó su idea. Y desde aquella época se han ido tomando las medidas oportunas para desembarcar en esta conferencia.

Rusia por su parte, ha caminado en el mismo sentido. Stalin no parece con ganas de acabar, mediante una guerra, con una situación internacional que favorece.

Los americanos se mostraron fríos e impasibles ante estos propósitos. Pero pronto se inició el deshielo: Acheson, con sus simpatías procomunistas, abogado en otro tiempo de la Polonia soviética, fué el instrumento. Y a la conciliación con Rusia se está consagrando con la misma ciega pasión que Roosevelt en la guerra; suena, lo mismo que el fallecido presidente, con asegurarse a Moscú.

Y a partir de aquella época, cada día los americanos descubren que Rusia está en una actitud mucho más conciliadora que antes. Y de hecho, según tenemos en la Prensa extranjera, parece haberse llegado antes de la apertura de la conferencia de París al reconocimiento de los puntos básicos para los futuros acuerdos.

Ha aquí la lista de ellos: Primero.—Reconocimiento recíproco del Consejo Parlamentario de Bonn del Consejo del Pueblo Alemán de la Alemania Oriental, con la adhesión eventual del segundo al primero.

Segundo.—Federalización del IV Reich y organización de elecciones generales.

Tercero.—Vacuación parcial de Alemania por todos los aliados, permitiendo tan sólo algunas guardaciones.

Cuarto.—Durante un período de 10 a 15 años se mantendrá la autonomía administrativa y política de las cuatro zonas. Y en todas ellas se prohibirá a los alemanes fabricar armas y organizar cuerpos semimilitares.

Quinto.—Participación de la U. R. S. S. en el control del Ruhr. Sexto.—Posible revisión de las fronteras polaco-alemanas y con dominio germano polaco sobre las minas de Silesia. Moscú, a título de gratitud, ha prometido que abrirá las puertas del Oriente Extremo a los Estados Unidos.

JAVIER DE EGUIA

La guerra de las ondas

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Desde el día 24 están en pleno combate las ondas. Aquel día, 61 puestos soviéticos agrupados alrededor de Moscú y Vladivostok se opusieron con sus interferencias a las emisiones de «La Voz de América», que invadían Europa por intermedio de Londres, Berlín y Munich, o por el lado del Pacífico, por Honolulu y Manila.

El ataque soviético fué tan duro que se hizo sentir hasta en los mismos Estados Unidos. Trayer, jefe de la División Internacional de Emisiones, en la sección extranjera al servicio de la información americana, exclamó: «Esta ha sido la confusión más grande en la historia de la radio».

Aquel día estalló la guerra en las ondas. Y ésta no es menos implacable que todas las demás luchas humanas de nuestros días: está dirigida por Estados Mayores y especialistas; cuesta a los contribuyentes sumas inmensas, de las que no tienen ni idea, y atacan a los rusos sin piedad, al mismo tiempo que perfeccionan su técnica.

El subsecretario de Estado de información americana, Allen, no se ha dejado abatir por este acontecimiento: «Cueste lo que cueste —ha dicho— y a pesar de Rusia, «La Voz de América» podrá ser escuchada por todos los hombres que cuenten con un aparato de radio. El contraataque ha sido rapidísimo».

61 PUESTOS EMISORES AL ASALTO

Al día siguiente de este contraataque, la División de Misiones Americana cambió el ritmo de sus emisiones en ruso. Hasta aquella fecha había tan sólo tres al día y no pasaban en duración de los 90 minutos a la semana. Hoy están emitiendo las 24 horas del día.

Al mismo tiempo, los 14 puestos emisores empleados por «La Voz de América» eran reforzados por todos aquellos que se han podido utilizar en los Estados Unidos e Inglaterra. (En esta última, como habrán podido observar nuestros lectores, se ha disminuido el número de emisiones en castellano y se han suprimido algunas de las mejores ondas). A partir del 7 de mayo, 61 puestos anglosajones (36 americanos y 25 británicos) están lanzando sobre la Unión Soviética una oleada no interrumpida de informaciones y comentarios de Prensa.

Sin embargo, el contraataque ruso no ha sido menor: 100 nuevos aparatos se han encargado de alzar con sus ruidos una barrera radiofónica al parecer impenetrable.

Y así, el primer contraataque se ha dirigido desde Berlín: la potencia del puesto emisor americano ha sido quintuplicada. Pasa de los 20.000 a los 100.000 kilovatios, lo que obligará a los rusos a armar tal escándalo con sus interferencias que no solamente impedirán que se oiga «La Voz de América», sino las mismas voces de la Unión Soviética.

LA CONQUISTA DE TANGER. «Si queremos llegar eficazmente al pueblo ruso—ha dicho «La Voz de América» al presidente—es preciso triplicar los créditos actuales para la propaganda. Y esto significa que Norteamérica deberá gastar en la radio no menos de 30 millones de dólares con este objetivo.

La radio americana busca nuevos medios para asegurarse su penetración en el mundo eslavo. Y ha fijado su atención en Tánger.

Las condiciones atmosféricas de esta ciudad, dicen los técnicos, son ideales para las transmisiones radiofónicas. Desde que terminara la guerra, la instalación de nuevos puestos emisores en Tánger no ha tenido restricción alguna y se han construido estaciones muy poderosas. «La Voz de América» construyó aquí, igualmente, un puesto suyo.

Pero corre el rumor de que Rusia hará otro tanto. Y con esto Tánger, sede siempre de constantes complicaciones internacionales, verá aumentar el número de éstas. Tánger será la ciudad mejor informada del Universo.

UBALDO DE LEON

Los protestantes protestan por millares

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La visita de Margaret al Papa ha puesto al descubierto tres siglos de recelos protestantes saturados de la más fanática enemistad contra la Roma de los Pontífices. Quizá convenga insistir sobre páginas como esta de su historia contemporánea, para no olvidar lo que es una de las características fundamentales, al menos oficiales, de este pueblo.

La princesa Margaret, siempre tan amable con los periodistas y los fotógrafos, está siendo muy mal recibida. Ya la fotografía que le mostraba en Capti acompañada del mayor Harvey, ella en «challote» de baño y él tocado con un blanco sombrero de fieltro y con la camisa fuera, había excitado la crítica por un lado, y el humor por otro, de un buen número de comentaristas.

La opinión inglesa, sin embargo, no había sido tan sacudida por este hecho como lo fuera después con motivo de la foto tomada al salir del Vaticano, en la que se le ve a la princesa, vestida de negro, con una mantilla en la cabeza y escoltada de la guardia pontificia, en la puerta de la biblioteca donde Su Santidad Pío XII le había recibido.

Este hecho ha provocado una verdadera tempestad. LA APROXIMACION A ROMA. Los protestantes toman en efecto que este acontecimiento sea signo de una positiva aproximación que ellos no quieren, entre la Iglesia de Inglaterra y la Iglesia romana.

La Unión Protestante, con este motivo, dirigió al Palacio de Buckingham un telegrama cuidadosamente calado por las agencias de información, en el que se afirma: «Millares de fieles súbditos de Su Majestad, están indignados ante la visita de la princesa Margaret al Papa, y consideran todas las fotografías con esta ocasión hechas, como una gran ofensa».

En el Ministerio del Interior, del que depende una gran parte de las cuestiones religiosas, se ha juzgado este asunto con calma. «No es costumbre—se ha dicho— que el Gobierno inglés encargue de misiones diplomáticas a las princesas reales. Los protestantes ingleses se inquietan excesivamente».

Y lo grave del caso es que son protestantes la casi totalidad de la población inglesa. De hecho, como alguna vez en vías recientes hemos dicho a nuestros lectores, la Iglesia anglicana atraviesa por una profunda crisis y estos sucesos no consiguen otra cosa que ponerla al descubierto. Por ejemplo, para el Dr. Fisher, arzobispo de Canterbury y primado de Inglaterra, luchar contra el comunismo es un deber cristiano, mientras que para su deán Johnson, la luz viene de Moscú.

Por otra parte, el arzobispo de Birmingham, doctor Barnes, declara: «Se forma actualmente en el mundo un proletariado de cerca de 2.000 millones de almas. La Iglesia no puede autoseñalarse ni dejar o reconocer este hecho». Situación que un hombre práctico como el doctor Garbett, arzobispo de York y segundo personaje de la Iglesia anglicana, resume de esta otra forma: «Dos religiones se disputan el alma humana: el comunismo y el cristianismo. Contra Barnes, yo creo que nosotros no podemos actuar como una quinta columna al servicio de Moscú. Seríamos aplastados como los socialistas de la Europa Oriental. La Cristiandad lo vencerá si se divide o se dispersa».

LA PRINCESA, ANTE EL ROMANO PONTIFICE. Sea lo que quiera e esta posible aproximación, la Prensa inglesa advierte con marcada intención que la princesa Margaret está muy lejos de soñar en derivaciones de este género. Y así, todos los periódicos unánimemente subrayan que la princesa no ha besado el anillo pontificio y que se ha contentado solamente con una reverencia ante el Romano Pontífice.

Esta «gracia» de la princesa hubiera sido más cortés y aceptable si se hubiera atendido a lo que 17 siglos de historia inglesa estuvieron haciendo ininterrumpidamente.

LOPEZ MAC MILLAN.

HOY.-Cine Alhambra (La pantalla de los éxitos) CONTINUA DESDE LAS CINCO Entrada única: 3 Ptas. DOS EXTRAORDINARIOS REESTRENOS. 1.º—La extraordinaria superproducción. La Lola se va a los puertos. Genial creación de JUANITA REINA. Las más bellas y popularísimas canciones interpretadas por la mejor intérprete de nuestro folklore. 2.º—El emocionante film de acción.

El vengador de Venecia. Con PAOLA BARBARA y ROSSANO BRAZZI.

DEPORTES

Mañana, en Las Gaunas, Zaragoza-Logroñés

Hay mucho interés por el partido de mañana en Las Gaunas entre el Zaragoza y el Logroñés, lógico interés, pues además de que siempre lo tuvieron los encuentros entre los dos históricos equipos, se tienen verdaderas ganas de ver al actual conjunto de Zaragoza, que tan prillante temporada ha llevado a cabo.

Ayer adelantamos la alineación de los zaragozanos, su primer equipo, prueba de la importancia que dan al partido, que por entre antiguos y nobles rivales, encierra verdadero valor aunque sea amistoso.

En total, Las Gaunas registrarán un lleno, pues toda la afición espera ver un encuentro emocionante y con buen fútbol.

Arbitros para el domingo. En Soria.—Numancia-Ferrol, señor Hueso. En Logroño.—Logroño-Zaragoza, señor Pascual, con los señores Gopegui y Biosca. En Haro.—Haro-Rayo, señor Manjago.

TORNEO CANTABRIA. En Las Gaunas, campo grande: A las 9, Burle P. A. Heredia, señor Gómez (M.). A las 10'45, Marzola-Berco A., señor San Juan. A las 12'30, Valdeatas-Benifloencia, señor Gómez (S.). Campo pequeño: A las 10, Berceo B-Sport, señor Clifrián. A las doce, Agullas Azules-Tardío, señor Cotelo. En Oyón.—A las cinco y media, Oyónes-I. N. P., señor Uribe.

Club Deportivo Jallisco CITACION. Se ruega a todos los jugadores fichados por este club para el campeonato organizado por el Frente de Juventudes, se personen en el domicilio social hoy, sábado, antes de las seis de la tarde.

Excursión ciclista para el próximo domingo. Organizada por el Club Ciclista Logroñés, a las ocho de la mañana.

Continúa desde las 5 y media. EXITO GRANDIOSO. La más romántica historia de amor y aventura, unida al más sombrío drama en Singaporeel. Un film de acción movidísima. Una trama plena de intriga y romance.

La belleza es mucha. UNA BELLEZA ESPIRITUAL. MAS HEROISMO QUE LA GUERRA. MAYOR SACRIFICIO QUE LA MUERTE.

Hoy.- TEATRO MODERNO. CONTINUA desde las CINCO — (ULTIMO PASO a las 10'45) ¡EXTRAORDINARIO EXITO! La película que ha recorrido triunfalmente el mundo entero. La mejor película producida en la temporada 1948-49.

Gregory Peck, Dorothy McGuire. La BARRERA INVISIBLE. UNA PELICULA DE GRAN CATEGORIA. EN LA QUE SE EXPO- NEN CON SINCERIDAD Y VALENTIA UN PROBLEMA SOCIAL QUE ACAPARA ACTUALMENTE LA ATENCION UNIVERSAL.

Hoy.- TEATRO BRETON. Gran Compañía de Alta Comedia de RAFAEL RIVELLES. Tarde a las 7'30. Noche a las 10'45 (Primera de abono) PRESENTACION de la Compañía, con el ESTRENO de la comedia dramática en 3 actos, original de Juan Ignacio Luca de Tena.

UN CRIMEN VULGAR. Mañana, DOMINGO: FUERA DE ABONO YU SUANG, EL LOCO. NOTA.—Los señores abonados de la Compañía podrán retirar sus localidades durante las horas de funciones.

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINA. Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Por DEL CAMPO

domicilio social, a sus jugadores. —Resultados del torneo «R. Oviedo del domingo: «Milán», 7; «R. Cris», 0, «Riber», 0, «Tardío I», 3, y «R. Oviedo», 4; «R. Sport B», 2.

Campeonato provincial de fútbol del Frente de Juventudes. A medida que se acerca la fecha del comienzo de este interesante campeonato, aumenta la expectación existente para que se podamos vaticinar un claro y brillante éxito.

Los pequeños. El «Errante», de Cenicero, acepta el reto lanzado por el «Chiripa», de Logroño, para jugar mañana, domingo, 22, en el campo del primero, a las cinco de la tarde.

«El «C. D. El Cortijo» reta al «Torino», de Logroño, para jugar mañana, domingo, 22, en el campo de la «Trilladora», de El Cortijo, a las cinco de la tarde.

«El «Victoria», de Oyón, reta al «Riber», reserva, para jugar en Oyón a las once. Caso de no aceptar este reto, se ruega lo comuniquen por esta sección.

«El «Pechas», de Oyón, acepta el reto lanzado por el «Sagasta Infantil» para jugar mañana, domingo, a las once. «El equipo «Tormenta» reta al «Torrente» para jugar mañana, domingo, a las doce, en el campo de la Trilladora. De no aceptar el reto, se ruega lo comuniquen por esta sección.

«El «R. Victoria» reta al «Capa» para jugar mañana, domingo, a las doce, en Las Chiribitas. «Torneo «R. Oviedo». Los partidos a jugar mañana, domingo, son: «Tardío I»-«R. Oviedo», a las 11'30 en el H. Militar; «R. Cris»-«Riber», a las 12, mismo campo, y «R. Sport B»-«Milán», a las 11'30, en el campo del «Milán».

«El «Valdeatas» cita para hoy, sábado, a las siete y media, en su domicilio social, a sus jugadores.

«Resultados del torneo «R. Oviedo del domingo: «Milán», 7; «R. Cris», 0, «Riber», 0, «Tardío I», 3, y «R. Oviedo», 4; «R. Sport B», 2.

«Los partidos que han de jugar el domingo en Las Chiribitas, correspondiente al campeonato «Centella Infantil», son: «Centella»-«Venus», «Ríoja»-«Ballén» e «Ibiza»-«Racing».

«Se ruega a todos los jugadores fichados por este club para el campeonato organizado por el Frente de Juventudes, se personen en el domicilio social hoy, sábado, antes de las seis de la tarde.»

«Se ruega a todos los jugadores fichados por este club para el campeonato organizado por el Frente de Juventudes, se personen en el domicilio social hoy, sábado, antes de las seis de la tarde.»

«Se ruega a todos los jugadores fichados por este club para el campeonato organizado por el Frente de Juventudes, se personen en el domicilio social hoy, sábado, antes de las seis de la tarde.»

«Se ruega a todos los jugadores fichados por este club para el campeonato organizado por el Frente de Juventudes, se personen en el domicilio social hoy, sábado, antes de las seis de la tarde.»

IX Exposición Provincial de Arte de Educación y Descanso

Como ya anunciábamos días pasados, Educación y Descanso convoca, coincidiendo con las fiestas patronales de San Bernabé, el IX Concurso-Exposición de Arte.

Podrán concurrir a esta exposición todos los productores domiciliados o residentes en esta provincia cuya profesión básica no sea el arte en cualquiera de las secciones que comprende esta exposición.

Las obras que podrán presentarse a esta Exposición Provincial lo serán de las siguientes secciones: Sección primera.—Pintura. Sección segunda.—Escultura.

Las bases por las que se ha de regir este certamen se hallan a disposición de cuantos lo interesen en las oficinas de la Obra, Milicias, 1, tercero.

Terminando el plazo de admisión el día primero de junio, se ruega a todos los expositores se personen en nuestras oficinas antes del día señalado anteriormente, con el fin de tomar nota de las obras que han de exponer para proceder a la confección del catálogo, advirtiéndose que la presentación de obras podrá efectuarse a partir del día primero de junio próximo.

NOTAS MILITARES. COMUNION REPARADORA MILITAR.—Sección de Jefes y oficiales, Congregación de la Inmaculada y S. Ignacio.—Celebrará sus cultos, mañana, día 22 del actual, en el salón capilla de la Residencia de PP. Jesuitas, Rodríguez Paterna, 9.

A las 9'30, misa de comunión con plática durante la misma y actos de consagración final. Nota.—Se invita a este acto a todos los Jefe y oficiales de la guarnición en cualquier situación en que se encuentren.

APICULTORES. Cera estampada, colmenas, enjambres, accesorios y textos. Avda. Urdulaz, 10. Verdadistas núm. 3. Teléfono 13.010. Industrias FERAMA. — BILBAO.

Anuncios oficiales. Electra Vasco Alavesa, S. A. DIVIDENDO ACTIVO. A partir del 1.º de junio próximo se abonará a los accionistas de esta Sociedad un dividendo activo del 3 1/2 por 100, con cargo a los beneficios del ejercicio de 1948.

Industria Tonedera del Norte, S. A. Se convoca a la Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad, para su reunión en el domicilio social, calle de Camilo de Villabona números 2, 4 y 6, en Bilbao, el día 30 del mes de mayo corriente, a las 12 de la mañana, a fin de examinar la gestión social, someter a su aprobación las cuentas y balance del ejercicio de 1948 y acordar cuanto fuere necesario en relación con la liquidación de dicho ejercicio económico, de conformidad con lo previsto para esta clase de Juntas en los Estatutos sociales.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la Junta deberán cumplir lo dispuesto en el artículo 18 de dichos Estatutos respecto al previo depósito de las acciones con cuatro días de antelación, al menos, a la fecha de reunión de la Junta. Bilbao, 20 de mayo de 1949. El Consejo de Administración.

Hoy.- RIALTO. SENSACIONAL ESTRENO. F. Almazán Calvo. Nutrición - Endocrinología. Alergia - Reumatismo. (Bocio, Obesidad, Diabetes, etc.). Metabolismo Basal. AVENIDA PORTUGAL, 11, 1.º. Los martes 2.º y 4.º de cada mes en HARO, de 10 a 2, Plaza de la Paz, 12, 2.º. (C. S. 11019).

CARLOS GIL. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Bretón de los Herreros. Teléfono 1537. (C. S. P. 12.). Jesús Martínez Miranda. MEDICINA INTERNA. PULMON Y CORAZON. Vara de Rey, 12, enf. izq. Telf. 2511. (C. S. P. n.º 2.).

Probo Ramírez. Estómago-Hígado Intestinos. C. Sotelo, 3. Tlf. 1313. (OSP 61.).

Almas Borrascosas. Phyllis CALVERT, Robert HUTTON, Ella RAINES. Director: ROBERT SIDOMAK.

La intensidad de «ESCALERA DE CARACOL»; la emoción de «FORAGIDOS»; la intriga de «A TRAVES DEL ESPEJO»... en una faceta inédita del arte de ROBERT SIDOMAK. Sesión CONTINUA desde las CINCO.

SAN ISIDRO.—La Cofradía de San Isidro celebró brillantemente la festividad de su Santo Patrón. En la Parroquia de San Andrés se celebraron los solemnes cultos con víperas cantadas, misa a gran orquesta, sermón a cargo de un R. P. Carmelita de esta localidad y procesión por los alrededores de la mencionada iglesia.

La Hermandad de Labradores y Ganaderos organizó gran parte de los expresados actos de acuerdo con la Cofradía, y celebró en su domicilio social una animada fiesta con baile de noche.

PRIMERAS COMUNIONES.—En la Parroquia de Santiago, en el altar mayor, adornado con exquisito gusto, el pasado sábado, el reverendo Padre Víctor García Hernández, capellán del señor obispo, dió la primera comunión a la monísima niña María del Pilar Martínez de Baroja y Ruiz de Ojeda, hija de nuestros estimados convecinos don Teodoro, fabricante de conservas y concejal del Excmo. Ayuntamiento, y bondadosa esposa doña Pilar. Don Germán Chicoite pronunció una sentida plática. Los señores de M. de Baroja celebraron con este motivo una gran fiesta familiar, y recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

—En la capilla del Colegio de las Madres Teresianas, maravillosamente dispuesta con el refinado gusto de estas beneméritas religiosas, el pasado domingo recibieron por vez primera a Jesús Sacramentado once aventajados alumnos del mencionado Colegio, entre ellos Miguel-Angel Litago Antofañanas y José María Manero Mesones, hijos de nuestros buenos amigos los señores de Litago (aparejador municipal de obras) y señores de Manero (delegado de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja).

Los dos expresados niños recitaron unas preciosas poesías. Celebró la santa misa y distribuyó la sagrada comunión el profesor del Seminario Metropolitano de Zaragoza don Gregorio Mesones, hermano de don Gregorio Mesones.

Los señores de Litago y Manero celebraron la fiesta en la intimidad familiar, obsequiando espléndidamente a cuantos los felicitaron tan fausto acontecimiento. Nuestra cordial enhorabuena a tan buenos amigos.

CINES.—Por la pantalla del Cine Goya se proyectó el pasado domingo y el lunes la extraordinaria producción española «El capitán de Loyola», que gustó al distinguido público que acudió al mencionado salón, por cierto en escaso número.

El martes, la Delegación Local de la Subsecretaría de Educación Popular, con la decidida colaboración del Instituto «Quintillanes», organizó una sesión d-dicada exclusivamente a la población escolar y órdenes religiosas, resultando un acto verdaderamente simpático y agradable, pues allí se congregaron centenares de niños acompañados de sus respectivos profesores, que contemplaron la magnífica película que consideramos de gran valor formativo y que a estos espectadores quedó bien grabada la vida del Santo español fundador de la bella Compañía de Jesús.

Nuestra cordial felicitación a los organizadores.

Haces la expresión sincera de nuestro afecto. TOMA DE POSESION.—El pasado día 17, con el ritual en estos casos acostumbrado, tomó posesión don Lázaro Alvarez González del cargo de secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de nuestra ciudad, para el que recientemente fué nombrado por la Superioridad.

Agradecemos al nuevo funcionario judicial sus amables ofrecimientos, y correspondemos a ellos deseándole una prolongada y grata estancia entre nosotros.

José Luis Vicente Isasi OCULISTA CONSULTA DIARIA DE 9:30 a 12 de la mañana en HARO, Plaza de la Paz, 12. 2º (C. S. P. 121.)

SANTO DOMINGO, 17. RELIGIOSAS.—Verdaderamente emotivo y simpático resultó el acto que tuvo lugar el pasado día 13 en el domicilio del primer teniente alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, don Martín García Villanueva. El Excmo. Sr. obispo de Osma, don Saturnino Rubio Montiel, revestido de pontifical, y asistido de los sacerdotes don Manuel San Martín, coadjutor de San Nicolás, de Miranda de Ebro, y reverendo Padre Arroyo, misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María, de esta ciudad, bendijo y entronizó solemnemente una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Estuvieron presentes los padres, hermanos, familiares e íntimos de la familia, y el prelado de Osma explicó el fondo y consoliador significado de la ceremonia en sentida y conmovedora plática dirigida a todos y en especial a los señores de García, quienes obsequiaron en forma espléndida a los asistentes.

Que el Rey de Reyes bendiga el nuevo trono erigido a su Divina Realeza por los señores de García y haga que su ostensible reinado se manifieste en los demás hogares calahorranos.

NEOROLOGICAS.—Después de larga enfermedad, y confortado con los Auxilios Espirituales, ha entregado su alma a Dios, el día 13 de los corrientes, el activo comerciante de esta ciudad don Marceliano Batanero Leraña, quien por su laboriosidad y afable trato gozaba de general estimación, patentizada en la gran concurrencia a su sepelio y funerales. A su viuda, doña Dolores Bárcenas, e hijos, don Marcos y don Benito, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

RECTIFICACION.—En la reseña inserta en este periódico el día 15 del actual referente al concurso hipico verificado en esta ciudad, figuraba entre los trofeos uno como donado por el delegado provincial de Sindicatos, siendo así que el donante fué el delegado provincial del Frente de Juventudes.

TORRECILLA DE CAMEROS, 18. FALLECIMIENTO.—Ha causado intenso sentimiento la noticia del fallecimiento de don Segundo Alvarez, jefe de Administración de Correos, ocurrido en forma repentina en Palencia, donde tenía su residencia. El señor Alvarez, de espíritu culto y carácter bondadoso, supo conquistarse muchas amistades, que han de lamentar sinceramente su desaparición. En estos momentos de dolor renovamos el nuestro, profundo y sincero, a su esposa, doña Victoria Sáez, e hijo don María, hija política, nieta y demás familia.

ANGELITO AL CIELO.—A los quince días de nacer ha subido al Cielo la niña María Diana Ruiz Martínez de Pinillos, la única sucesión de su desconsolado padre, ya que su madre hace también pocos días rindió tributo a la muerte. Al apenado padre como a los abuelos, les acompañamos en su pena.

SENTIDO PESAME.—Se lo enviamos a doña Antonia Astola e hija Amparo, residentes en Zaragoza, con motivo del fallecimiento de su hijo y hermano, respectivamente, acaecido recientemente en Buenos Aires. A sus paisanos publicamos una oración por el alma de don Alejandro Sáenz de Tejada Astola.

EL VILLAR DE ARNEDO, 18. SAN ISIDRO.—La Hermandad de Labradores ha solemnizado con espléndida la fiesta de su Patrón, San Isidro Labrador. De víspera fué traída su imagen desde la ermita, situada en los suburbios del pueblo, celebrándose el día 15 solemne misa interpretada con sumo gusto por la «Coral Villareja», reforzada por los jóvenes Inocente Martínez y Emilio Alcalde, cantando las glorias y virtudes del Santo nuestro virtuoso párroco don Marcelino Viguera.

Seguidamente se organizó una magna procesión, en la que tomó parte todo el pueblo, para llevar a su ermita a San Isidro. El jefe de la Hermandad, en el amplio salón de la Sindical, sirvió a las autoridades y demás personal un exquisito refresco. Por la tarde hubo en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera diversidad de carreras, como la de sacos y cántaros, saliendo campeones los jóvenes Celestino Sanz y Petra Ortega, premiando su habilidad con 25 pesetas, pasando un ameno rato

por excitar la hilaridad del numeroso público, que salió muy complacido. ANIVERSARIO.—En esta Parroquia se ha celebrado el día 17, a las once y media, el primer aniversario del que fué nuestro convecino don Modesto Rodríguez Zapata. Al recordar tan luctuosa fecha, expresamos a su apenada esposa, doña Fermína Ochoa; hijos, Felipe, Víctor y María Petra, y demás familiares, nuestro sentido pesar.

ANGUANO, 18. NACIMIENTO.—Con un precioso niño, dado a luz con toda felicidad por su esposa doña Dolores Arcos, ha visto aumentado su hogar el guardia civil con destino en este puesto don Carmelo Sánchez. Es el segundo fruto de su matrimonio, y se llamará Joaquín. Mi enhorabuena.

DE OPOSICIONES.—Después de haber obtenido el primer número en el grupo correspondiente a Transfusión Sanguínea, ha regresado de Barcelona el culto y competente médico titular de esta plaza don Perfecto de Carlos. Mi más cordial enhorabuena.

PEDROSO, 17. BODA.—El día 7, en el altar mayor de la iglesia parroquial, se verificó el matrimonial enlace de los jóvenes Francisca Martínez Velasco, hija de Francisco Martínez, industrial molinero, con Vicente Novoa Larios, hijo de Vicente Novoa, propietario y ganadero.

Los novios entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial interpretada por la rondalla local, y actuaron de padrinos Narciso Novoa, hermano del novio, y Patrocinio Velasco, prima de la novia, de San Millán.

Bendijo la unión nuestro virtuoso párroco don Miguel Avellaneda. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete, repetido con una abundante cena, sin faltar el animado baile. El nuevo matrimonio emprendió su viaje de luna de miel. Nuestra enhorabuena.

RELIGIOSAS.—El día 14 de los corrientes, segundo sábado del mes, según tradición costumbre, tuvo lugar procesionalmente el traslado de la Virgen del Patrocinio de su ermita a la iglesia parroquial, dando principio la novena que se celebra en su honor. Nuestro querido párroco pronunció una emocionante plática dando la bienvenida a la Virgen, la que presidirá el altar mayor hasta el mes de septiembre en que retornará a su ermita.

También en las escuelas, ante un altar improvisado por los niños y niñas, se celebran todos los días el ejercicio de las flores a María con recitación de poesías de los escolares.

CENICERO, 18. BODAS.—En la Parroquia de San Martín, en el altar de la Inmaculada, profusamente adornado e iluminado, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Alicia Gangüita con el joven industrial Santiago del Campo.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, hicieron los novios su entrada en el templo, ella, que vestía un elegante traje brocado de raso turquesa y tocada de finísimo velo de tul ilusión, del brazo de don Antonio Maguregui, tío del novio, y el del de la tía de la novia, doña Julia Campón del Camp. Bendijo la sagrada unión nuestro querido párroco don Toribio Sobrevilla, y durante la ceremonia cantó acertadamente el Ave María de Schubert el tenor de la localidad José Frias.

Testificaron el acto matrimonial por ambas partes el teniente coronel del Armado de Aviación, jefe del Servicio Meteorológico de Logroño, don Santiago Hormaechea Urbiza; el comandante de la misma Arma, jefe del mismo Servicio del aeródromo de Barajas, de Madrid y tío de la novia, don David Gangüita, y don José Lagunilla, veterario de Fuenmayor.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, los invitados, que ascendieron a 300, se trasladaron a la Sociedad de baile «Unión Juvenil», donde se celebró un animadísimo baile-venout amenizado por la orquesta «Estrellas Azules», de Logroño, para inmediatamente después trasladarse a los salones de la Sociedad «La Fraternal» y al amplio bar de Emeterio Lapuente, donde fué degustado un selecto banquete, esmeradamente servido, terminando tan espléndido día en un baile que duró hasta bien entrada la noche.

Las respectivas familias obsequiaron a todos los asistentes en «Nuestra Señora del Valle» con abundante comida.

Los novios, en un gesto piadoso, depositaron en las tumbas de su abuelo y primo, respectivamente, ella, el ramo de azahar, y él, el clavel que ostentaba durante la ceremonia.

A la feliz pareja, que marchó a disfrutar su luna de miel por diversas capitales, como a sus familiares, nuestra enhorabuena.

—En la misma Parroquia de San Martín y en el mismo altar, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Casilda Gangüita con el joven Nicolás Frias. Hicieron su entrada en el templo, ella, que vestía un precioso vestido largo de ce-

remenia, del brazo de su tío y padrino don David Gangüita, comandante del Armado de Aviación, y él, del de su hermana señorita Valeriana Frias Bendijo la unión don Toribio Sobrevilla y actuaron de testigos por ambas partes don José Lagunilla, don Arsenio Corral y D. Eladio Crijaiba. Terminada la ceremonia religiosa, los invitados, en número de 200, saborearon una exquisita comida, servida en los locales del acreditado bar de don Emeterio Lapuente.

Comenzada la tarde, se celebró animado baile en los salones de «Unión Juvenil».

Los recién casados salieron a disfrutar su luna de miel para Madrid, Barcelona y otras localidades del Norte.

Nuestra felicitación a los desposados y sus familias respectivas. PRIMERA COMUNION.—En la santa misa de las 9:30 de la mañana se celebró en esta localidad la primera comunión de los niños. Nuestro querido párroco administró el Sacramento a 60 niños y niñas, que fueron preciosos frajes con tal motivo.

A continuación fué servido en el Ayuntamiento un sabroso chocolate servido por el acreditado bar de don Emeterio Lapuente.

SAN ISIDRO.—La Hermandad Sindical, conjuntamente con la Cooperativa Vinícola, asistió a la misa mayor celebrada en la Parroquia de San Martín, y sermón del Santo; a continuación tuvo lugar la procesión del mismo y bendición de los campos.

Una vez concluidos los actos religiosos, y en los salones de la Hermandad, tuvo lugar un simpaticísimo acto al que fueron invitadas las autoridades y jerarquías locales. Fué servido un exquisito lunch, y la banda municipal interpretó escogidas piezas de su repertorio. Por la noche se celebró un animado concierto en la Plaza de España. Felicitamos a los jefes de la Hermandad y Cooperativa.

COEESA, 15. DE FIESTAS.—Con extraordinaria concurrencia y esplendor se ha celebrado el 13 pasado la tradicional fiesta de la Procesión General en rogativa alrededor del pueblo y bodegas, y misa cantada con sermón. Ayer se celebró el simpaticísimo acto en honor de San Isidro, en la que pronunció un elocuente sermón el R. P. Angel Arin, S. J.

La Hermandad de Labradores obsequió a las autoridades con un refresco, reuniéndose al anochecer un espléndida cena.

PROXIMA BODA.—Llevan dos amonestaciones la pareja Dionisio Tejada Montiel, de Aldeanabos, y Victoria López Horte, hija de nuestro buen amigo Isaac. Enhorabuena adelantada.

ENFERMO.—Guarda cama a consecuencia de un parálisis el anciano Juan-Francisco Vicente, que ha salido con sus hijos para ser atendido por su hija Flor en su casa de Portugete.

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 15. NOVENA PATRONAL.—A fin de pedir el agua tan necesaria para los campos se puso en novena Santa Eufemia, y no han sido desoidas las muchas plegarias de estos días.

SAN ISIDRO.—Según estaba anunciado se celebró una solemne misa cantada y acompañada por el coro de señoritas y nuestro párroco, que resultó preciosa. El sermón, magnífico, a cargo del R. don José María Millán, que dijo a su vez la misa mayor y presidió la ordenadísima y concurrencia procesión con el Santo, Santa Eufemia y el Santo Cristóbal. A todos los actos asistió la banda de Alberite que dirige el maestro Eloy.

BODAS.—De luto han sido en el mismo día 14 las de los simpáticos jóvenes Salvador Ramírez-M. Adoración Lasanta y Jesús Santolaya-Justa Santolaya. Para todos deseamos mil bendiciones y felicidades.

OBRAS.—Siguen en nuestra iglesia parroquial, donde siempre hay cosas cada día que admirar, como la nueva Capilla de los Pasos, vidrieras artísticas, etc.

También la carretera se está embreado, por primera vez, hasta la salida del pueblo.

REGALO.—Para lucir en la iglesia a San José ha sido regalada una hermosa lámpara de fino cristal con cinco brazos por Amada Santolaya, hija del pueblo y vecina de Logroño. Muchas gracias y que tenga muchos imitadores.

mo los funerales, se vieron muy concurridos, figurando muchas jóvenes amigas de la finada que portaban hermosas coronas.

A sus padres, hermanos, tío don Antonio y demás familia, nuestro más sentido pésame.

VIAJEROS.—Llegó de Granada la señorita María Patrocinio Martínez; de Bilbao, la señorita María Sedano y de San Sebastián, el joven Francisco García.

TORRECILLA DE CAMEROS, 16. SAN ISIDRO.—Tuvinos diana en las primeras horas, y a las once misa solemne con elocuente sermón por el señor coadjutor de la Parroquia de Miranda de Ebro, don Manuel Sanmartín. Presidió el acto la Corporación Municipal, Hermandad de Labradores y Ganaderos, otras autoridades y numerosísimo público, que también asistió a la procesión con la imagen de San Isidro. La banda de música actuó en todos los actos.

En el barrio de Campillo, nuestro párroco, tras las preces litúrgicas del caso, ando en las cuatro direcciones los campos, regresando la procesión a la iglesia. A las dos de la tarde se celebró la comida de hermandad. Para terminar el día, la banda ejecutó un selecto programa de baile, tarde y noche.

ARNEDILLO, 16. MUERTES SENTIDAS.—Inesperadamente, ha dejado de existir, a los 26 años de edad, la joven Estefanía Blanco Lázaro, cuyas simpatías eran tantas en el pueblo que en la conducción del cadáver y demás actos póstumos han demostrado cuan general es el sentimiento causado con su muerte. A sus padres, don Lidefonso y doña Pilar, nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido tras pesona enfermedad nuestro convecino Nicolás Tejada, hombre que por su laboriosidad y honradez era apreciado de todos.

A su viuda, doña Pilar Iñigo, y su señora madre, doña Rosario, y hermanos, nuestro más sentido pésame.

AMPLIACION.—Con una hermosa terraza y un departamento cubierto, ha sido ampliada la célebre y popular bodega de la Petra, para que pueda gozar de toda comodidad la numerosa clientela veraniega. No dudamos del éxito de la citada reforma, por la que felicitamos a su autora.

SOTES, 13. BODA.—Ayer, a las nueve de la mañana, tuvo lugar en la Parroquia de San Martín el matrimonial enlace de la simpática señorita Rosa Bellido Rodríguez con Pedro Ortiz de Ortigosa de Cameros y residente en ésta.

Bendijo la unión nuestro virtuoso párroco don Julio Chicoite, actuando de padrinos don Justo Pérez, íntimo amigo de la familia de la contrayente, que con tal objeto vino de Autol con sus hijos, y la bella señorita Amparo Soto, sobrina del novio.

Después de obsequiar con toda espléndida a sus invitados en el café de don Benito Alonso, el nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel para Zaragoza y otras capitales.

Reciban los contrayentes nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres, nuestros buenos amigos, y demás familia.

SAN ROMAN DE CAMEROS, 16. BODA.—El pasado miércoles, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, adornada con flores naturales e iluminada, el párroco don Millán Calvo bendijo el enlace matrimonial de la bella señorita María Encarnación Díez Ruiz con don Eugenio Vicioso Blázquez, herrador-forjador y secretario de la C. N. S. de esta comarca, siendo apadrinados por el conocido transportista e industrial de Mutilación don Esteban Yanguas, primo del novio, y doña Matilde Díez, hermana de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a la fonda de doña Catalina Ruiz, madre de la desposada, donde les fué servida una excelente comida, seguida de animado baile organizado por el director don Ignacio Espiga.

El nuevo matrimonio emprendió su viaje de luna de miel con dirección a Madrid, Sevilla, Barcelona, Zaragoza y Bilbao.

Mi cordial felicitación, así como a sus respectivas familias.

La Hermandad de Labradores obsequió a todos los invitados. Terminó por la tarde el programa con procesión y las flores, partidos de pelota y otros festejos. ALBERITE, 17.

RELIGIOSAS.—Con toda solemnidad se ha celebrado el final de la novena de Nuestra Señora de la Antigua, Patrona de este Pueblo, que ha coincidido con la fiesta de San Isidro. Hubo solemnisísima procesión con las dos imágenes, y a continuación la misa, en la que el P. Miguel Balaguer, del Colegio de Alberite, hizo un elocuente panegírico del Santo.

La fiesta se redujo al aspecto religioso, pues en lo profano no hubo absolutamente nada, ya que la banda municipal se trasladó a Villamediana para amenizar las fiestas de dicho pueblo. Y ya que sacamos a relucir el asunto de la banda municipal, no está mal que demos un toque de atención para que no se repita en años sucesivos. Tenemos una buena banda municipal y un competente director. Desde tiempo inmemorial viene celebrándose la citada novena en la primera quincena de mayo y para no multiplicar las fiestas se ha acordado desde hace bastantes años con la fiesta de San Isidro, coincidencia que hacía brillar grandemente dicha fiesta; por lo tanto, no está bien que se quede el pueblo sin música, para servir a los limitrosos y que la juventud tenga que ausentarse para pasar la tarde en Lardero o Villamediana.

DEFUNCIONES.—El pasado día 13 tuvieron lugar los entierros de la señora Bernabea Martínez y del niño Jesús Santo Domingo, viéndose concurridísimos. A los familiares de los extintos, nuestro sentido pésame.

ENTRENA, 17. NOTICIAS.—Hace días descansó en el Señor la anciana doña Concepción Montoya (q. s. g. h.), viéndose su entorno muy concurrido.

—Ha causado general alegría en el vecindario la noticia de que la construcción del nuevo grupo escolar había sido ya adjudicada al señor contratista don Gregorio Martínez, esperando que la ceremonia de poner la primera piedra se haga con toda solemnidad y en breve plazo.

—Se han leído las proclamas matrimoniales del joven interventor de la Renfe Francisco Hernández y de la encantadora señorita Divina Rodríguez, hija de los encargados del centro telefónico en esta villa.

—La Hermandad de Labradores ha celebrado la festividad de San Isidro con gran brillantez. El panegírico del Santo estuvo a cargo del R. P. Superior de los Caminos de Navarrete, quien recibió muchas felicitaciones.

Entre volteo de campanas y disparos de cohetes se sacó la imagen en procesión, verificándose la bendición de los campos.

La lluvia desdichó los actos profanos, pero en cambio reportó beneficio a los sembrados.

PRADEJON, 17. SAN ISIDRO.—La festividad del Patrón de los labradores se ha celebrado con toda solemnidad. Hubo procesión y misa solemne oficiada por nuestro párroco y en la que ocupó la sagrada cátedra el reverendo Padre Cruz Ezquerro, prior de la Residencia de Carmelitas de Burgos.

SAN PASCUAL BAILON.—El día 17, y con motivo de la festividad del Patrón de las Sociedades «Cristianas», la Sección de la Adoración Nocturna ha celebrado con gran esplendor; después de terminada la vigilia y a las diez de la mañana fué paseada la preciosa imagen de San Pascual por las principales calles del pueblo en hombros de los adoradores, con asistencia de los niños de las escuelas y muchísimos fieles, y a continuación la misa mayor cantada por un selecto coro, oficiando el Padre Cruz, que también predicó elocuentemente.

Al mediodía los oradores se reunieron en una comida íntima de hermandad.

DEFUNCION.—El día de San Isidro falleció, a los 39 años de edad, don Juan Fernández Pérez, después de recibir los Auxilios Espirituales. Su muerte fué muy sentida en esta localidad, demostrándose así en el entierro y en los funerales celebrados en sufragio de su alma.

Reciba su apenada esposa doña Escala e hija y demás familia nuestro sincero pésame.

MATRIMONIO.—Han contraído matrimonio los jóvenes Gabino Ezquerro Ezquerro y Soledad Ezquerro García, hijos de don Santiago y doña Daría y don Isidro y doña Juana, respectivamente.

AMONESTACIONES.—Se hallan en publicación las siguientes: Jesús Gil Merino y Catalina Ezquerro Ezquerro, Andrés Benito Herce y Pilar Mangado Fernández, Benito Gómez González y Pilar Ramírez Ezquerro, Manuel García García, de Zaragoza, y Pilar Hidalgo García. A todos, nuestra enhorabuena.

CINE.—El día de San Isidro se pasó por la pantalla del Cine Ezquerro «Currillo de la Cruz», y por la del Monumental Cinema, «La neo capitana».

FUTBOL.—En el campo de Prado contendieron el pasado domingo el equipo representativo de Lapuebla de Labarra y el otro preparado en esta villa. El resultado fué empate a tres tantos.

BAUTIZO.—Ha sido regenerado con las aguas del Bautismo el primer fruto del matrimonio, un precioso niño, de nuestros amigos don Eduardo González y doña Eugenia Uviaga. Se le impuso el nombre de Eduardo, y fueron padrinos don Aquilino González y la señorita Eufemia Facas. Enhorabuena.

DEFUNCIONES.—Hace unos días falleció nuestro convecino Vicente Lázaro, Grandes, después de recibir los Santos Sacramentos. Al funeral y entierro acudió la totalidad del pueblo. (D. E. P.)

En Rivalmagulló falleció repentinamente la señora maestra doña Milagros Zuazo, natural de Santo Domingo de la Calzada, siendo su muerte sentidísima, pues fué un verdadero apóstol en la enseñanza.

SUSCRIPCION PRO CAMINO DE LA VIRGEN.—Cuarta lista: Doña Antonia Elías e hijos, de Mar de Plata (República Argentina), 100; don Benito Sáenz Gallina, de Soto, 10; Gregorio Bozalongo Sáenz, de ídem, 5; J. L., de Logroño, 5; Luis Elías Romero, de ídem, 25; Margarita Elías Romero, de ídem, 5; Martina Tre Elías, 5; Felipe Vallejo Segura (Logroño), 100; Agostino Sáenz Elías y hermana, 25; Alejandro Romero Reñares, 25; Julia Martínez, 5; Angel López Rubio, de San Sebastián, 25; señora viuda de Juan Homedes (Barcelona), 50.

ALCANADRE, 17. SAN ISIDRO.—Se ha celebrado con todo esplendor la festividad de San Isidro. De víspera hubo concierto por la banda de música, que el día 15 interpretó alegres dianas. A las once se celebró la procesión y, a continuación, la santa misa, viéndose la iglesia repleta de fieles.

La Hermandad de Labradores obsequió con un exquisito lunch a las autoridades, transcurriendo luego todo el día y noche con baile en la Plaza del Generalísimo.

En este mismo día, y por la Delegación del Frente de Juventudes, se celebró un concurso de obradores para los jóvenes de la localidad comprendidos entre los 16 y 21 años que acudieron a la prueba con hermosas yuntas de ganado mular para disputarse los tres premios, que fueron ganados: el primero, por Domingo Martínez, y los otros por Julián Elvira y Julián Barco, respectivamente, haciéndose entrega por el delegado local, Angel Barco, de los premios.

SAN TORCUATO, 17. FIESTAS.—Aunque deslucidas por la lluvia, se han celebrado las fiestas en honor de nuestro glorioso Patrón, San Torcuato, destacando la solemne misa oficiada por el señor párroco, y en la que hizo el panegírico del Santo obispo y mártir, el elocuente orador R. P. Santamaría, misionero del convento estrárico de franciscanos de Anguaciána.

La procesión fué presidida por las autoridades locales civiles y militares, figurando al frente el señor teniente alcalde don Nicolás Riaño, y siendo acompañada por los danzadores de la localidad, dirigidos admirablemente por el acachiburrío Pedro Gómez.

Ha habido balles amenizados por una orquesta de Casalarreina en el salón de don Fermín Gómez y en la plaza, cuando el tiempo lo ha permitido, por la gaita y tamboril.

Nota destacada en la tarde del domingo fué el paso por el pueblo de los corredores de la carrera ciclista organizada por la Delegación Local del Frente de Juventudes de Casalarreina, que fué presenciado por mucho público.

PETICION DE MANO.—El pasado día 8, por don Jesús Pecina Salinas, propietario y ganadero, y esposa, doña Guadalupe Riaño Fernández, y por su hijo David, fué pedida en Gallinero de Rioja, a doña Concepción Leiva, viuda de Cañas, y señores de Cortázar, la mano de su hija y sobrina, respectivamente, la bella señorita María de las Mercedes.

Entre los prometidos se cruzaron los acostumbrados regalos, habiéndose fijado la boda para la segunda quincena del próximo mes de agosto.

A los futuros esposos y familias, nuestra más cordial enhorabuena.

LAGUARDIA, 17. SAN ISIDRO.—La Cofradía de San Isidro, en colaboración con la Hermandad de Labradores, han festejado al Santo Patrón con la mayor brillantez y entusiasmo. Tuvinos dianas, misa mayor, oficiada por don José Macías, preceptor del Seminario, ayudado por los coadjutores don Eulogio Suso y don Vidal Elguea, estando el panegírico del Santo a cargo del párroco de la iglesia de San Vicente, de Vitoria, e hijo muy querido de esta villa, don Julio San Pedro, quien pronunció un elocuentísimo sermón.

A la salida de la misa, la banda ejecutó un selecto concierto en la plaza, teniendo lugar al mismo tiempo una carrera ciclista, ganada por Valentín Golcochea, seguido por José Puidio y Luis Alegre. En el Frontón Igarza se jugó entretenido partido de pelota, enfrentándose los hermanos «Calentarra» a Vicente López y «Frigi», saliendo el público complacido de la labor realizada por los contendientes.

FUTBOL.—En el campo de Prado contendieron el pasado domingo el equipo representativo de Lapuebla de Labarra y el otro preparado en esta villa. El resultado fué empate a tres tantos.

Eco del discurso de Franco en el exterior. Ayuntamientos y Diputaciones españolas siguen testimoniando su fervorosa adhesión

PARIS, 20. — La Prensa parisina publica una información del último discurso del Generalísimo Franco en las Cortes, e integro el telegrama del duque de Alba al ministro de Asuntos Exteriores español sobre las promesas de Churchill relativas al África del Norte.—(Efe.)

DICE «LE MONDE»

PARIS, 20.—Refiriéndose al resultado obtenido al votarse en la Asamblea de la ONU la proposición favorable al envío de jefes de misión a España, el periódico «Le Monde» dice: «Veros países se apoyarán en la mayoría que en realidad se ha obtenido en la Asamblea y, en consecuencia, enviarán a España sus embajadores».—(Efe.)

«LA LIBRE BELGIQUE»

BRUSELAS, 20.—La actitud seguida por algunos países en la ONU al tratarse de España, es criticada con gran dureza por la «Libre Belgique», periódico católico, en un artículo que firma De Kwiat.—(Efe.)

INFLUYO LA SEÑORA ROOSEVELT?

NUEVA YORK, 20.—El columnista Andrew Pearson escribe desde Washington en el «Daily Mirror» que la razón por la que la delegación de los Estados Unidos se abstuvo en la votación de la llamada «cuestión española» fue la amenaza formulada por Eleanor Roosevelt de denunciar públicamente al Departamento de Estado si éste votaba a favor. «Washington estaba dispuesto a votar en favor de la vuelta de embajadores a Madrid. La señora Roosevelt se informó de ello, llamó por teléfono al secretario, Acheson, y le dio cuenta de su opinión. Acheson pareció impresionarse».—(Efe.)

TELEGRAMAS DE ADHESION

ALICANTE, 20.—La Alcaldía y la Jefatura Provincial del Movimiento de Aley han dirigido telegramas a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado expresando la más encendida adhesión al Caudillo con motivo del magnífico discurso pronunciado por S. E. con ocasión de la apertura de las Cortes Españolas.

EL FERROL DEL CAUDILLO, 20.—En la sesión celebrada hoy por el

Ayuntamiento se ha acordado por unanimidad enviar un telegrama de adhesión a S. E. el Jefe del Estado, con motivo del magnífico discurso que el Caudillo pronunció el pasado día 18 en las Cortes.

PONTEVEDRA, 20.—La Diputación Provincial ha cursado el siguiente telegrama al Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado: «Diputación Provincial Pontevedra replica a V. E. se digna elevar a S. E. entusiasta felicitación por trascendental discurso a los procuradores en Cortes, que señala rutas firmes certidumbre histórica y enérgica cortadura conducta secular enemiga nuestra grandeza».

También el Ayuntamiento envió al Jefe de la Casa Civil el siguiente telegrama: «Ruégole eleve S. E. Jefe Estado fervorosa felicitación, inquebrantable adhesión, nombre pueblo, Corporación Municipal, pueblo Pontevedra, por maravilloso discurso pronunciado sesión memorable, inauguración terceras Cortes Españolas, que produjo verdadera emoción, en el mismo momento, reafirmando una vez más destino nacional conducta invicto Caudillo, caminos grandeza».

SALAMANCA, 20.—El alcalde ha cursado el siguiente telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado: «En nombre Ayuntamiento y esta Alcaldía ciudad de Salamanca, ruego a V. E. exprese a Jefe Estado nuestro invicto Caudillo entusiasta adhesión fervorosa reconocimiento por sabia defensa derechos independencia Patria magnífico discurso apertura Cortes, Respetuosos saludos».

Por su parte, la Delegación Provincial de Sindicatos, en representación de los distintos Sindicatos y productores encuadrados en los mismos, recordando y sumándose a los testimonios expresados por los productores bejaranos, ha reiterado al jefe provincial del Movimiento su más entusiasta adhesión al Jefe del Estado con el ruego de que sea cursada al Caudillo Franco.

ZARAGOZA, 20.—El presidente de la Diputación, en nombre de la Corporación y provincia, ha cursado un telegrama a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado expresando satisfacción por el discurso del Caudillo y reiterándole adhesión.

La nueva Constitución de la Alemania Occidental entrará en vigor el lunes. Dicho día comenzará en París la prevista reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores

El general Clay es aclamado al llegar a Nueva York y hace interesantes declaraciones

FRANCFORT DEL MAIN, 20.—La nueva Constitución de la Alemania Occidental ha quedado aprobada hoy de modo oficial al ser ratificada por el noveno Estado alemán. Este documento instituye la nueva República federal.

La Constitución entrará en vigor el próximo lunes, fecha en que será promulgada solemnemente la Asamblea Constituyente de Bonn, cuya reunión será puramente formal.

BEVIN, A PARIS

LONDRES, 20.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha salido para la capital francesa por vía aérea con el fin de tomar parte en la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes que se inicia el lunes.—Efe.

HOY ES ESPERADO ACHESON

PARIS, 20.—Se espera el sábado la llegada en avión de Dean Acheson. En la Embajada soviética no se tenía este mediodía ninguna información de cuándo llegaría Vichinsky. Parece ser que el ministro ruso trae consigo setenta personas entre expertos en problemas alemanes y personal de secretaría.

Las autoridades británicas y norteamericanas en Alemania han negado hoy veracidad de una información de una agencia alemana de que se invitaría a la Conferencia de París a una delegación de la Alemania Occidental.—(Efe.)

OPINION DE «PRAVDA»

LONDRES, 20.—El periódico moscovita «Pravda» dice que el éxito de la reunión de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en París dependerá de la actitud que adopten las potencias occidentales.—(Efe.)

TRAFICO NORMAL

BRUNSWICK, 20.—El tráfico rodado funciona hoy normalmente en la autopista que va desde los sectores occidentales de Alemania a Berlín, después del pequeño bloqueo de ayer. Toda clase de vehículos pasan por el puesto de control soviético en Helmstedt.—(Efe.)

VISITA, PERO SIN CAMARA

BERLIN, 20.—Por primera vez desde que se impuso el bloqueo en Berlín, las autoridades soviéticas permitirán que un grupo de 75 norteamericanos realice un viaje de visita a Potsdam, en la zona de ocupación soviética. Pero se ha advertido a los visitantes que no deben llevar cámaras fotográficas.—(Efe.)

EMPLEAN MUNICIONES REALES

BERLIN, 20.—Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos han protestado esta mañana ante los rusos por el empleo por éstos de municiones «reales» en sus maniobras aéreas en los «apallos» Berlín-Occidental.

La protesta conjunta ha sido presentada al representante soviético

en el Centro de Seguridad Aérea tetraparuto de Berlín.

Un comunicado de la Aviación norteamericana dice que los aviones rusos dejaron caer bombas «auténticas» en uno de los pasillos aéreos, pero la nota de protesta citada no menciona ese hecho concreto.—Efe.

PESE A LA PROHIBICION, SE REUNEN

HANNOVER, 20.—Unos cincuenta políticos alemanes de todas las zonas de ocupación se han reunido, violando una prohibición británica, para tratar de la unificación de Alemania.

Esta reunión se ha celebrado con la aprobación de los comunistas.

Al anunciar la prohibición, un portavoz británico dijo: «No será autorizada mientras los comunistas tengan que ver algo con esta reunión».

Los delegados han tomado grandes precauciones para mantener la reunión en secreto. Se cree que pedirán elecciones en toda Alemania y la unificación de todas las zonas bajo un solo Gobierno.

Ninguno de los grandes partidos de la Alemania Occidental estaba representado en la reunión que, al parecer, fue presidida por Hermann Matern, del partido socialista unificado, de tendencia prosoviética.

Un matrimonio alemán pone en Londres fin a su vida

Culpan a la testadurez del ministro de Hacienda, Cripps, de arruinar su negocio y su vida

LONDRES, 20.—Un matrimonio de exilados alemanes antes de la guerra, Pablo y Magdalena Deitsch, de 50 y 40 años de edad, respectivamente, puso fin a su vida hace dos días en su alojamiento de encima de la tienda de ropas viejas que tenían en Londres. Dejaron los esposos una carta en que afirmaban que decidían su muerte con pleno dominio de sus facultades mentales y

que la razón de ello era que «la testadurez actitud del ministro de Hacienda británico, sir Stafford Cripps, había arruinado el negocio y su vida». «Ladían que su muerte acaso sirviera para salvar a otros comerciantes».

INGENIOSO MODO DE ROBAR GANADO

MADRID, 20.—Hoy se despareció una tapa de hierro del registro de una alcantarilla en un paseo de las afueras de la capital. Se creyó que había sido robada, para ser vendida como chatarra y fué sustituida por una tapa de piedra. Como desapareciera también, se puso una tapa de cemento, que igualmente fué hurtada. Extrañada la autoridad municipal, solicitó de la Policía montara un servicio, que dió como resultado la detención de dos individuos que, ocultándose en dicha alcantarilla, quitaban las tapas para apoderarse de algunas reses lanaras, ya que el referido lugar es paso obligado del ganado que se dirige al matadero. Por este procedimiento han conseguido robar varias reses sin que se apercebieran los conductores del ganado.

SE SALVAN DE UN GRAVE PERCANCE

MURCIA, 20.—Tres viajeros han resultado heridos al arrojarlos por la ventanilla de un autobús cuando marchaba sin conductor por haberse apeado éste. Logró detener el vehículo uno de los viajeros y evitó con ello un serio accidente. El hecho ocurrió en la carretera de Mazarrón a Cartagena. Cuando el autobús se detuvo en el kilómetro 15 para que bajara uno de los viajeros, el conductor observó que se le habían agarrado los frenos; se bajó de coche y éste se puso en marcha sin dar tiempo al chofer a subir al mismo. Los tres viajeros heridos son Andrés Garrido Caparrós, Luis Fitón Rodríguez y José García Boyer. El autobús pudo ser detenido 25 metros después por el viajero Francisco Martínez Ramón, que fué muy felicitado por los demás ocupantes.

Regresa de Roma el ministro de Educación

(Viene de primera página)

rio del mismo Departamento, conde de Casa Real; subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio; de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elio Garay; directores generales de Política Exterior, señor Erice; de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar; de Prensa, señor Cerro; de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferrero; de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo; de Propaganda, don Pedro Rocamora; de Radiodifusión, don Alfredo Guíjarro; de Archivos y Bibliotecas, señor Bordenau; de Cinematografía y Teatro, señor García Espina; de Bellas Artes, marqués de Lozoya; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Siférez; alcalde de Granada, señor Gallego Burín; director de programas y emisiones de «Radio Nacional de España», señor Thomas de Carranza, y numerosas personalidades.

Al descender del avión el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, y la condesa de Marín, fueron saludados por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, subsecretarios, directores generales y demás autoridades.

El señor Ibañez Martín, a través de los micrófonos de «Radio Nacional de España», pronunció unas palabras en las que expresó con gran emoción su profunda gratitud por las atenciones de que ha sido objeto en su visita a Roma y, sobre todo, puso de relieve la indescriptible emoción que le ha producido su visita al Santo Padre, que demostró su exacto conocimiento de la actual situación española y su preocupación por cuanto a nuestra Patria se refiere, deferencias todas que ha acogido y valorado como representante del Generalísimo Franco. El ministro reiteró su gratitud fervorosa tanto a las autoridades de la Ciudad del Vaticano, como a las de Roma, por parte de las cuales ha recibido, asimismo, numerosas atenciones que dejaron en su corazón un recuerdo perdurable de este viaje, del que regresa plenamente satisfecho.

CONFERENCIA DE UN INGENIERO ESPAÑOL

BRUSELAS, 20.—El ingeniero español don Angel García Vinueza ha pronunciado una conferencia ante un numeroso auditorio de técnicos belgas. Expuso la intensa labor que en el aspecto de la reconstrucción se ha hecho en España para mejorar la producción de energía eléctrica.

Acompañó la disertación con numerosos dibujos y fotografías que fueron proyectados en la pantalla y por los cuales se aprecia la importancia de las obras realizadas y de las que están en ejecución. La conferencia constituyó un éxito y como la pronunciada anteriormente por el inventor del tren «Talgo», Sr. Goidanich, dio lugar a numerosas preguntas por parte de los técnicos que asistían a la misma.—(Efe.)

Una propuesta soviética para poner fin a la guerra griega

(Viene de primera página)

vitado por el almirante Louis Denfeld, jefe de las operaciones navales norteamericanas. Añadió que desea obtener informes sobre el futuro desarrollo de la ayuda naval a Turquía. Visitará Orfolk, Virginia, donde tripulaciones turcas siguen cursos de entrenamiento en preparación para hacerse cargo de dos destructores norteamericanos.—(Efe.)

DIVERGENCIAS SOBRE JAPON

LONDRES, 20.—En los círculos oficiales se dice que se está acentuando la divergencia entre los Gobiernos británico y norteamericano acerca de la futura política en el Japón.

El punto de vista británico es que sería equivocado permitir que el Japón sea tratado como potencia soberana antes de firmarse el tratado de paz con dicho país.—(Efe.)

FILIPINAS INSISTE EN LAS REPARACIONES

MANILA, 20.—El presidente Quirino ha dicho que Filipinas insiste en sus peticiones de reparaciones. Esta declaración ha sido formulada al mismo tiempo que el Ministerio de Asuntos Exteriores, siguiendo instrucciones del presidente, ha cableografiado nuevas instrucciones al delegado filipino en la ONU, general Carlos Rómulo, para que se oponga enérgicamente, en la Comisión de Extremo Oriente, a la política de suspender las reparaciones de los Estados Unidos.

Quirino ha dicho que las declaraciones norteamericanas sobre reparaciones, revelan que no existe ninguna política, ni un programa en el que las potencias aliadas conviniere. Agregó que espera que los Estados Unidos y otras naciones aliadas «encontrarán todavía los medios de asegurar una satisfacción justa y razonable, que compense todo lo que se sufrió por la causa común».

Dijo que Filipinas siente una «gran alarma» sobre la política en este sentido. Un portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores, dijo que el gesto americano se puede calificar de repudiación de los compromisos de Postdam y que el cese de las reparaciones afectaría gravemente al desarrollo económico de Filipinas.—(Efe.)

EL PLAN MARSHALL

WASHINGTON, 20.—El Departamento de Comercio de los Estados Unidos, ha publicado las estadísticas sobre las exportaciones norteamericanas durante el año 1948 a los países acogidos al Plan Marshall.

LA NAVIERA GRAU PASA A LOS OBREROS EN PLAN COOPERATIVO

Salen a subasta tres nuevos grupos de viviendas para los mineros asturianos

MADRID, 20.—El subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, ha recibido a los mandos sindicales de Valencia, quienes le hicieron una exposición detallada del angustioso problema que crea al personal de la Naviera Grau, de Valencia, la caótica situación de la empresa, y recabaron la ayuda del ministro de Trabajo para resolver tan delicada cuestión. Esta les fué prometida en el acto por el señor Pinilla, quien manifestó a los visitantes que el ministro concedía un crédito de medio millón de pesetas sin interés para amortizar en 20 años, para que los obreros productores de la empresa puedan hacerse cargo de la misma en régimen de cooperativa. Los visitantes testimoniaran al Sr. Pinilla, en nombre de los productores beneficiados por tan generosa decisión, su profundo agradecimiento, rogándole lo haga extensivo al ministro.

VIVIENDAS PARA MINEROS

MADRID, 20.—Por el Instituto Nacional de la Vivienda se sacan a subasta las obras de los proyectos de Sotroñido, Tuilla y Moreda.

Se revela en dichas estadísticas que las exportaciones norteamericanas durante ese año a los países acogidos al programa de recuperación europea, ascendieron a dólares 4.183.363.000.—(Efe.)

EDEN RECOMIENDA PRECAUCION

LONDRES, 20.—«Inglaterra debe actuar con sumo tiento respecto de cualquier insinuación en el sentido de que el Kremlin está dispuesto a modificar su táctica política, ha dicho hoy ante la conferencia anual femenina del partido conservador, el ex ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden. «No debemos dejarnos apartar de nuestra línea de acción por ninguna súbita finta táctica o por tentativas ofensivas de paz que partan de la zona situada tras la cortina de hierro», dijo Eden.

Refiriéndose al levantamiento del bloqueo en Berlín, dijo Eden que el Gobierno soviético no ha adquirido ningún compromiso en el sentido de volver a implantar el bloqueo.—(Efe.)

AUSTRIA ATACA A RUSIA

VIENA, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores, Karl Gruber, en un enérgico ataque a Rusia, ha propuesto que las Naciones Unidas obliguen a los aliados a que reditan sus fuerzas del país, en el caso de que fracasen las conversaciones de los grandes sobre este asunto.

Gruber no ha citado el nombre de Rusia en su discurso al Congreso del partido populista austriaco, pero su sentido estaba claro cuando dijo:

«Austria, así como otras pequeñas naciones, se está cansando del bloqueo insistente de una potencia al tratado austriaco, condición indispensable para que Austria vuelva a ser soberana».

Gruber dió a entender que había tratado con los occidentales el problema de la retirada de las fuerzas de ocupación.—(Efe.)

Cortes Españolas

MADRID, 20.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas que había recibido varios proyectos de ley, entre ellos uno de Educación Nacional por el que se modifican algunos artículos de la Ley de Ordenación Universitaria y se establece la enseñanza libre. Por otro de los proyectos recibidos se modifican los artículos 16 y 17 de la Ley de Arrendamientos Rústicos de marzo de 1935.

Fervorosa adhesión marroquí al Jaiila

TETUAN, 20.—Signos llegando misiones de los territorios del Rif con sus bajas, kaidas y notables para presentar al príncipe su adhesión, cariño y admiración, a la vez que hacerle patente su deseo de eterna felicidad y ventura en unión de su augusta esposa. La deslumbrante iluminación que presenta Tetuan es algo difícil de describir. La guardia mora que escolta día y noche el Palacio de Mexuar, viste sus mejores galas, en las que el rojo y verde de sus trajes sirve de fondo al blanco y atenuado azulado de sus vistosas capas. En la Plaza de España, centro de los festejos, se celebra un bello concurso folklórico indígena en el que toman parte cientos de bailarines llegados de los más recónditos lugares de la zona. Llamán la atención los «suenaus» con su tez bronceada y su ropa exótica, y los tamborileros y gaiteros de Beni Has. Miles de personas pasan las horas contemplando el espectáculo. La boda de S. A. I. el Jaiila Muley El Hassán Ben El Mehdí Ben Ismaíl con la princesa Lal-La Fátima Ohra Ben Muley Abdelah, ambos descendientes del profeta y pertenecientes a la dinastía alaíta, es un acontecimiento en Marruecos.

El Gobierno felicita a S. E.

(Viene de primera página)

Arcos (Zamora), y de otros dos segregados del anterior.

Decretos por los que se declara de interés social la expropiación de las fincas «Las Puntas», «Calle del Hudo» y «Doña Juana», del término municipal de los Santos de Maimona (Badajoz).

Expedientes de trámite. EDUCACION NACIONAL.— Informe del ministro sobre su viaje a Roma.

OBRAS PUBLICAS.— Decretos por los que se autoriza para ejecutar por el sistema de contrata las obras del nuevo tinglado de dos plantas y terraza en el paramento Sur del muelle de Barcelona, en sustitución del número cuatro actual; de las del tinglado de hormigón armado y del nuevo tinglado de dos plantas y terraza en el paramento Este del segundo tramo del muelle de España en sustitución del número seis actual, en el puerto de Barcelona; de las obras de encauzamiento del río Pile, en Cijón; de conducción y elevación de agua del río Agueda para ampliación del abastecimiento de Ciudad Rodrigo (Salamanca); de las del canal de Cacin, trozo tercero, Granada; de las variantes de la carretera de Jaca a Sangüesa, trozo segundo, tramo primero, motivada por la construcción del pantano de Yesa (Navarra); de las de variante de la carretera de Jaca a El Grado, por Boltaña, trozo segundo, motivada por la construcción del pantano de Mediano (Huesca); de las de terminación del puerto de refugio de embarcaciones pesqueras en Altea (Alicante); de las de abrigo en el puerto de Villanueva y Geltrú (Barcelona); de las de vías y pavimentos en el muelle de trasatlánticos en el puerto de Vigo; de las de terminación del puerto de Finisterre; de las del muelle de Ribera, en el puerto de Cillero (Lugo); y las de obras de nueva dársena en el puerto de Santofía.

Decreto por el que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la celebración e instalación de dos fincas con destino al cargadero de tolvas del puerto de San Esteban de Pravia.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a los efectos de que les sea aplicable el procedimiento de urgencia previsto en la ley de 7 de octubre de 1939, las obras correspondientes a la concesión del salto denominado de «Herrerías», que forma parte de la concesión otorgada a «Saltos del Nansa, S. A.».

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas la ejecución de las obras del canal derivado de San Esteban de Pravia.

Decreto por el que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la celebración e instalación de dos fincas con destino al cargadero de tolvas del puerto de San Esteban de Pravia.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a los efectos de que les sea aplicable el procedimiento de urgencia previsto en la ley de 7 de octubre de 1939, las obras correspondientes a la concesión del salto denominado de «Herrerías», que forma parte de la concesión otorgada a «Saltos del Nansa, S. A.».

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas la ejecución de las obras del canal derivado de San Esteban de Pravia.

Decreto por el que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la celebración e instalación de dos fincas con destino al cargadero de tolvas del puerto de San Esteban de Pravia.

intermedio del ministro de Obras Públicas.

Expedientes sobre obras de red de acueductos y desagües principales del trozo tercero del canal del Viar (Guadalquivir); de las del pantano de Borbollón, y de explanación de enlace entre los diques del puerto de Arenys del Mar (Tarragona-Barcelona).

Expedientes de trámite y de revisión de precios.

TRABAJO.— Decreto por el que se autoriza al «Fénix Mutuos» para realizar las prestaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Decreto por el que se nombra secretario general del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales a don Tobias Carvajal Eguzabal.

Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Trabajo por la que se determina de aplicación para la provincia de Valladolid de lo dispuesto en el decreto-ley de 25 de noviembre de 1940.

Laredo (Texas) conmemora su fundación

Celebración del «Día de España» en la Feria Internacional de Bruselas

NUEVA YORK, 20.—Laredo, la ciudad de origen española situada en el Estado de Texas, acaba de celebrar solemnemente el aniversario de su fundación. En los actos conmemorativos participaron el secretario de la Embajada de España en Washington, señor Parellada, que ostentaba la representación del Municipio español de Laredo, y el cónsul de España en Galveston. Ambos fueron designados ciudadanos honorarios de Laredo.

Los representantes españoles presidieron con las autoridades el desfile cívico militar conmemorativo de la fundación. Fueron objeto de reiteradas manifestaciones de simpatía de la población, en la que persiste intensamente el carácter e influencia españoles.—(Efe.)

«DIA DE ESPAÑA»

BRUSELAS, 20.—En el recinto de la Feria Internacional se ha celebrado el «Día de España» con asistencia del ministro, conde de Morales, a quien acompañaba el alto personal de la Legación. Asistieron numerosas autoridades e industriales belgas y miembros de la colonia española.

Después de unos discursos del presidente de la Feria y del ministro de España, los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español, visitando más tarde los diversos «stands» en los que España está representada. En el del vino de Jerez los concurrentes fueron nuevamente obsequiados.

Del «stands» oficial español, el éxito más completo en cuanto a la realización de ventas lo ha constituido los tapices de la Fundación del Generalísimo, cuya totalidad se ha vendido en una cifra aproximada a los 300.000 francos belgas, y además se han aceptado pedidos para veinte tapices más, de un valor aproximado a los anteriores.—(Efe.)

Adoptan a un niño recién nacido y abandonado

SEVILLA, 20.—El matrimonio Diego Iglesias González y Trinidad Garrido Dorado ha adoptado a un niño recién nacido que fue abandonado en la puerta de la casa número 6 de la calle Beas.